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egyetemre való felvételnél. Helyes 
az az elv is, hogy az egyetemen meg 
felelően képviselve legyenek az 
egyes termelési ágak. Baj az, hogy

dókra rendkívül sérelmesek. Az 
egyik sérelem az. hogy a zsidót faj­
nak. illetőleg nemzetiségnek minősi-
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Messiása,

Jöjjön uj március!
Irta: PON’GRÁCZ KÁLMÁN

Minden kornak megvannak a ma­
ga feladatai. Az emberi fejlődés ha­
talmas lépésekkel halad a maga 
megmásíthatatlan pályáján, eddig 
sohasem hallott vagy csak félve ki­
ejtett szavak uj és nagy jelentőséget 
nyernek, a föld megmozdul, az ég 
megindul és megszületik 
várt gyermek, az uj kor 
gondolata, vagy jelszava.

Az egyes korszakok 
azonban mégsem ez a világtörténel­
mi látványosság tükrözi vissza leg­
jobban. Ez magában véve mind csak 
görögtüz, káprázat, illúzió. Az ér­
ték, a tartalom egészen máson for­
dul meg: azon ugyanis, hogy vajon 
az egyes társadalmak mily eszkö­
zökkel láttak hozzá céljaik megva­
lósításához. Vajon elég idealisták és 
eltökéltek voltak althoz, hogy jogaik 
kivívásáért áldozatot hozzanak, 
vagy törpe anyagi szempontok és az 
emberi haladást megakadályozó ap­
ró megalkuvások között elfelejtkez­
tek eredeti hivatásukról? '

A XIX. század jelszava a szabad­
ság volt. Es ez a jelszó elég erősnek 
bizonyult arra, hogy uj világot te- t 
remisen a regi helyén, hogy osztá­
lyok és igaztalanul letepert nemze­
tek kezéről leoldja a bilincset. Az el­
fojtott szó, a megkötött gondolat 
veszedelmesebb fegyvernek bizo­
nyult a reakció ellen, mint akár száz 
ágyú, vagy százezer katona. A sza­
badság gondolata utat tört magának 
és elsepert mindenkit, aki útjába állt.

1848 március. 15-én hozzánk is el­
érkezett. Tudták már régen, hogy 
eljön, — mert el kellett jönnie — : 
csak az órában voltak bizonytala­
nok. Várták, mint a Messiást, imád­
koztak hozzá, elébe mentek és akar­
ták, tehát végre is megérkezett.

A sajtószabadság, a népképviselet, | 
az ország függetlensége kivivatott. i 
Uj és nagy fejlődés küszöbére érke- |

A „jobb kor“ j 
álom, hanem 

. nemzet örök 
sajátja, mité­
vőit szabad 

Es mikor ezt ! 
fegyvert fo- ‘ 

számüze- i 

zett Magyarország, 
többet nem volt költői 
testet öltött valóság, a 
és eltulajdonithatatlan 
lyet büntetlenül nem 
senkinek sem érinteni, 
mégis megkísértették, 
gott, vérzett, szenvedett, 
tésbe ment és bitó alá állt, de nem 
engedett eredet! álláspontjából egy 
tapodtat sem. Nagy és önfeláldozó 
kor volt, méltó örök becsülésünkre 
és tiszteletünkre.

Hogy ideiglenesen mégis a reakció 
győzött, ez nem von le semmit en­
nek a kornak a nagyságából. Az or­
szág de jure nem létezett többet, de 
megszületett örökre és visszavonha­
tatlanul a magyar önállóság. A ma­
gyarság feleszmélt ősi erejére, látta 
magát győzni és nagynak lenni, meg­
bizonyosodott függetlenségének és 
önállóságának előnyeiről, a tunya 
tespedés idejét felváltotta egy hatá­
rozott cél felé hatoló törekvés: egy

minden magyart magába ölelő nem­
zeti politika kialakítása. Később 
mindent elvettek tőlünk, ami nem- 
zeiközileg nemzetté telt bennünket 
és leveretésünkkel mégis mindent 
megszereztek ahhoz, hogy a jövőben 
és aztán örökre azok legyünk, akik 
a múltban voltunk: Középeurópa 
legjelentősebb nemzete.

80 év távlatából ma ebben a fel­
fogásban kellene megtalálnunk a 
48-as idők jelentőségét. De eszme­
szegény korunk, s főleg a politikai 
demagógia elsikkasztotta ennek a 
nagy kornak minden reális jelentő­
ségét. Ma a lényeget feláldozzuk a 
formáért és nem vesszük számítás­
ba, hogy a jelszavak megcsontoso­
dása megköti a haladást, hogy ami ' 
ma reform, az holnap reakció és az ‘

A felsöhaz is megszavazta a numerus clausus módosítását
Pálóczi-Herváth István 
védelmezték a numerus clausust 

de megoldását a külföldre bízza
A baloldali ellenzék botrányos kivonulásával kezdődött meg 

a költségvetés képviselőházi tárgyalása

Wolkenberg profe«»zor •• Széchenyi Aladár gróf hatalmas érveléssel 
A kultuszminiszter beismeri a zsidó probléma létét,

A felsöház ma iiilését negyedtizen­
egykor nyitotta meg Wlassics Gyula 
báró elnök. Folytatják a numerus 
clausus módosításának vitáját.

Simontsits Elemér kijelenti, hogy 
a javaslatot elfogadja, bár nem te­
kinti azt végeleges megoldásnak. El­
fogadja azonban, mert szerinte a 
numerus clausus által megteremtett 
helyzetből ez az első kivezető ut.

Teleki Pál gróf rámutatott arra, 
hogy van olyan magyar ifjú, aki az­
ért nem tud eleget tenni egyetemi 
kötelezettségeinek, mert nincs hozzá 
az anyagi ereje. Ha ez a helyzet, 
akkor a kultuszminiszter vegye ke­
zébe a kérdést és a magyar keresz­
tény társadalom meg fogja tenni kö­
telességét. A javaslatot elfogadja.

Papp József: A jogegyenlőséget 
nem szabad kockára tenni, mert az 
hamar megbosszulhatja magat az 
egész, vonalon. Attól fél, hogy a tör­
vényjavaslat

tág teret nyit az önkénynek, a 
tévedések egész sorát vonja 

maga után.
Ha csakugyan átmeneti ez a tör­
vény, akkor lehetetlen más szelek­
ciót találni, mint a képesség szelek­
cióját. Ezután polemizálni próbál 
Teleki Pál gróffal. A javaslatot nem 
fogadja el.
GLÜCKSTHAL SAMU. MINT FAJ­

MAGYAR
Glücksthal Samu: Teleki Pál gróf 

tegnap azt a szemrehányást tette a 
zsidóknak, miért fájlalják, hogy őket 
a régi törvény fajnak minősíti. A 
válaszom erre az, hogy a magyar 
törvénytár nem anthropoiogia. I u- 
dományos szempontból eszközölhet­
nek rajtam vérvizsgálatot és ha 
megállapítják, hogy a semi vagy 

élet fejlődését nincs módunkban 
hosszú időkre már előre formába 
szorítani, mert ezzel felszabadítók­
ból mi is elnyomókká válunk. Hibás 
és végzetesen veszedelmes utón já­
runk akkor. mikor a magyar sza- 
iwidság ünnepének minden jelentősé­
gét a hires 48-as törvények elsoro­
lásában akarjuk megünnepelni. Hi­
bás és nevetségesen őszinte beisme­
rést teszünk jelen tehetetlenségünk­
ről, mikor egy 80 év előtti politika 
célkitűzéseit akarjuk megváltozott 
viszonyainkra rászorítani. Hibás és 
(öngyilkos rövidlátással büntetjük 
önmagunkat akkor, mikor nem va­
gyunk hajlandók beismerni az azóta 
fejünk felett elfutott 80 év átalakító 
és uj problémák elé állító erejét.

Mert mi volt igazán nagy 48-ban?

szittya fajhoz tartozom, ez nem fog 
bántani. Elkeserít azonban az a ne­
gatívum, hogy az idegen faihoz tar­
tozás megái la pl fásával 
fajhoz való 
kétségbe.

hogy
ez a törvényjavaslat ezt a „sé­

relmet" orvosolja.
A javaslatot ennek dacára nem fo­
gadja el.

Lőw Imánuel rabbi csodálkozással 
nézi a javaslatot, mert nem tudja 
megérteni, hogy oly nagy koncep­
ciójú kulturpolitikus, mint a kultusz­
miniszter, miként szánhatta ra ma­
gát arra, hogy azt képviselje. Kon­
szolidációról beszélünk s azt mond­
ják, hogy a kilengések megszűntek, 
de

ez a javaslat maga is kilengés.
A régi törvény sok pontját a külföld 
és a zsidóság érzékenységének ha­
tása alatt feldolgozták, de úgy lát­
ja. hogy az uj javaslatban újra fel­
éled a faji kérdés. A javaslat meg 
nem szavazása szerinte a nemzeti 
becsület kérdése, amely felette áll a ________
kormány becsületének és presztízsé- ' tásban nem lát s reméli, 
nek. A javaslatot nem fogadja el.

PÁLÓCZI-HORVÁTH A ZSIDÓ
ELŐRETÖRÉSRŐL

Pálóczi Horváth István: Semmi-
EZ A JAVASLAT ELSORVASZTÁSA A KERESZTÉNY POLITIKÁNAK
Wolkenberg Alajos prelatus, egye­

temi tanár helyesli, hogy a végzett 
középiskolai eredmény és a szellemi 
képességek alapján szelektálnak az

> A sajtószabadság? A népképviselet 
kivívása? Nem! tizek csak forrnak 
voltak, amikben egy sokkal jelentő­
sebb szándék megtestesült. A lé­
nyeg a nemzet feltámadásában, erői­
nek egységes összefogásában, elha­
tározásainak határozott keresztülvi­
telében és a jogtalanságok megszün­
tetésében rejlett. A 48-as idők nem 
azért voltak nagyok, mert létrehoz­
tak pár törvényt. hanem mert ltját 
hoztak egy elkorhadt világba, mert 
vívmányaikkal igazságosabbá tettek 
az életet. Hogy abban az időben a 
császár és a reakciós rendi felfogás 
ellen kellett küzdeni, az a XIX. szá­
zad speciális körülményeiből kö­
vetkezett, de nem jelentette egy pil­
lanatig sem azt, hogy a szabadság

(Folytatása a második oldalon)

képpen sem állítható, hogy ez a tör 
vényjavaslat a tanszabadság meg 
sértése vágj' a zsidó polgárság jog

Hogyan kívánhatja 
valaki, hogy a tanszabadság azt je­
lentse, hogy egy kisebbségben levő 
faj, felekezet szabadon nevelhesse, 
taníttathassa diplomás pályákra fiait 
s leányait, inig az ország 95 száza­
lékát kitevő

keresztények csak állami alkal­
mazáshoz juthatnak, ha pedig 
ez már betelt, akkor csak a leg­
durvább kézimunkát vállalhatják 
vagy kivándorolhatnak és künn 

pusztulhatnak el.
Miért nem mérsékeli magát a zsidó­
ság, amikor a kereskedelmi, ipari 

■ vállalatoknál keresztény alkalmazot­
tat alig fogadnak fel. Miért segíti 

i elő keleti fajtestvérei beözönlését?
Felkiáltások: Úgy van! így vaui 
Pálóczi-Horváth István:

oka az ellentéteknek, az, hogy túl­
sók műveletlen zsidó törekszik ide 
be.

Ez az ország ezeréve a mienk, 
nem engedhetjük, hogy túlságos 
ügyeskedéssel mások 

el tőlünk.
Jobban szerette volna, 
formájában marad meg 
clausus-törvény, de mivel nagyobb 
jelentőségű változtatást

fi A JDUFÖDD“ Mj helyisége József hír. herceg-n. W. ~MI
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Jöjjön uj március, hogy mind else­
perje őket!

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter válaszol a felszólalásokra. A 
szélsőséges érvelések újból meg­
győztek engem, — kezdi, — hogy a 
kormány álláspontja a helyes, mert

gondolatának tartalma kimerült, 
vagy hogy a világ igazságosabbá 
tételének ideje ezzel lezárult. Az élet 
állandóan változik, uj szükséglete­
ket és célkitűzéseket termel, hogy 
előre mehessünk, sokszor meg kell 
tagadni régi ideáljainkat, vagy el 
kell őket felejteni, mert az idők mú­
lásával nemcsak életünk, de céljaink 
és az igazságok tartalma is megvál­
tozott.

1848 óta azonban minden ellenzé­
kiségünk és „nemzeti" mozgalmunk 
a letűnt forradalmi idők frazeológiá­
jában nyert kielégülést. A kiegye­
zéstől kezdve nem tettünk egyetlen 
számbavchető komoly lépést sem 
abban az irányban, — ami pedig 
Kossuthék főtörekvése volt, — hogy 
a magyar faj szupreináciáját úgy 
külső, mint belső viszonylatokban 
érvényesítsük. És a trianoni béke 
ránk kényszeritett börtönében sem 
akar megszületni az a józan, hidegen 
számitó, de gyökeréig nemzeti fel­
fogás, mely a fonnák mellőzésével 
hajlandó lenne a 48-as idők minden 
erényét, eltökéltségét és bátorságát 
magában egyesíteni.

Vagy csak nem akarjuk elhitetni 
magunkkal, hogy 80 év alatt nem 
kerültünk szembe uj feladatokkal? 
Csak nem akarjuk bemagyarázni 
milliók leikébe, hogy a magyar nép­
szabadság 48 óta minden téren és 
örökre biztosítva lett? Bécs lehet, 
hogy elbukott, a liberalizmus lehet, 
hogy megszületett, despoták és csá­
szárok leeshettek magas trónjukról, 
de feladataink mégsem kevesbedtek. 
Császár ma is van, még ha Pénz 
Őfelségének hívják is, Bécs feltá­
madt Géniben, a reakció ma sem 
fegyverrel győz, hanem pénzzel 
veszteget, vannak ma is megalkuvó 
kancellárok, pártütő labancok, haza­
áruló császári bezirkerek, a magyar ' 
fiuk százezrei ma is idegen vezény- ■ 
szóra masíroznak és a magyar ál- | 
lanti szuverénitás éppen úgy távoli ! 
álom és káprázatos ígéret, mint va­
lamikor 48 előtt volt.

A magyar nemzet azonban feltá­
madásra vár. Ma csendes még min­
den, de holnap talán már megindul- ' 
nak az elemek és a sirt fedő sziklák 
egy parancsszóra kettéhasadnak. 
Ma még várunk, de holnap talán 
már cselekszünk, ma még remélünk 
és tervezünk, de holnap talán már 
teljesítünk.

Legyünk 48-asok, de ne már meg­
valósított vagy idejét múlt törvé­
nyek dicséretében, hanem abban a 
puritán, önfeláldozó, megalkuvást és 
főhajtást nem ismerő bátorságban, 
ami ezt a kort megkülönböztette a 
többitől. Legyünk 48-asok a refor- ’ 
mokba vetett hitünkben, akaratunk- ! 
ban és cselekvéseinkben, legyünk i 
48-asok a hazafiságnak abban a í 
gloriózus értelmében, mely az akkor ' 
sz.erepetvivőket mind hősökké és 
héroszokká tette — és ekkor újra 
eljön a sokat emlegetett nemzeti 
újjászületés.

Nem késhet soká ez az idő, az uj 
jelszó, az uj gondolat, az uj Messiás. 
El fog jönni, mert el kell jönnie, hi­
szen tovább is élni akarunk. De ha 
elérkezik, akkor féljenek újra a „csá­
szárok“, a labancok, a megfizetet­
tek és invesztigálók, féljenek, akik 
el akarják sikkasztani a magyar jö­
vendőt, féljenek a halottrablók, a 
kufárok, a megmételyezettek.

(A parlamenti tudósítás folytatása) 
az őstermelő gyermekei lemaradnak 
a szellemi pályákról, pedig a pa­
rasztgyermekek között nagyon sok 
a tehetséges.

A törvényjavaslat teljesen 
szurdumnak látszik.

Nem szelektál, de specifikál,
látja, hogy milyen bonyodalmakra, 
vádaskodásokra, hírlapi meghurcol­
tatásokra, protekciókra fog alkalmat 
adni ez a törvényjavaslat.

Glücksthal ur mindig csak a pesti 
zsidókról beszél. De mi a szélekről 
jöttünk és ott láttuk a nép rontását.

Hadik János gróf: Ez csak azért 
volt lehetséges, mert

a kormány sohasem hajtotta 
végre a lakhatási törvényt.

Wolkenberg Alajos ezután a Gali­
lei Kör romboló munkájáról, a zsi­
dók frontbomlasztásáról és forradal­
mi tevékenységéről beszél. A nu­
merus clausus-szal a zsidók aligha 
elégednek meg, mindig uj és uj kí­
vánságokkal fognak jönni mindad­
dig, amíg a numerus clausust el nem 
törlik. A magyar ifjúság most is el­
lene van a numerus clausus módosí­
tásának.

Erdélyben tönkretették a katolikus 
egyházai. Ezt nem orvosolták Géni­
ben! De Genf rögtön beleszól a ma­
gyar ügyekbe a zsidók érdekében. 
A numerus clausus beletartozik 
keresztény politikába.

Ez a törvényjavaslat kikezdése 
és elsorvasztása a keresztény 

politikának, 
törvényjavaslatot tehát nem fo­

gadom el.
Eszterházy Pál gróf ezt a törvényt 

a pillanat hatása alatt nagyon szük­
ségesnek tartja és elfogadja.

SZÉCHENYI ALADÁR GRÓF A 
MÓDOSÍTÁS ELLEN

Széchényi Aladár gróf hibának 
tartja a numerus clausus mcgváltoz-

A kersztény társadalom túl­
nyomó része a régi törvény ien- 

tartását akarja.
Miért erőszakolja tehát a kormány a 
módosítást?

Csak most tudtam meg, hogy a 
Népszövetségnek 70 zsidó tagja van. 
Ez is összefüggésben lehet a külföldi 
nyomással. A Népszövetség tisztelt 

MonnuiltTóthcsemegésbo,tiaRef. püspöki palotában. Kiváló miné 
jégü áruk. Cukorka, csokoládé sajt, vaj 

========== és felvágottak! =============
Vérbélü és kataniai narancs kilója 1 pengő. 
Mindenféle csemegeáruk nagy választékban.

Olcsó árak!

UÁCZubllcZ szükséges vasanyagok 

vasgerendák, beton gömbvasak
kaphatók

Scsztma LdJOS ▼«•nagykcreakadésben

Debrecen. Telefon 6 és 15-48. /CAVE

urai jöjjenek ide. Maid elvezetem 
okét Sátoraljaújhelyre, meg más 
felső- és keletmagyarországi váro­
sokba és ott majd láthatják, hogy 
kiket akarnak megvédeni. A magyar ; 
földmivelő nép fiai vannak elsősor- i 
ban arra hivatva, hogy a társadalom 
magasabb rétegeibe felemelkedjenek. • 
Mert az igazi magyar őserő a fal­
vakban található. (Úgy van! Úgy 
van!) Sajnos, ez az őserő a maga­
sabb rétegekben magyartalan.

Meg kell védeni a keresztény tár­
sadalmat a zsidók ama törekvése 
ellen, hogy számarányukon felül ér­
vényesüljenek. Én nem vagyok an­
tiszemita, sem filoszemita, de

nem tudok igazat adni azoknak, 
akik a 94 százaléknyi keresz­
tény érdeket alá akarják ren­
delni 6 százaléknyi zsidó érdek­

nek.

másik szélsőségre hallgatnék, ez 
csak kiélesitené a helyzetet és las­
sítaná a konszolidáció processzusát.

Részletesen szól a kultuszminisz­
ter arról, hogy igazolást nyert az 
eljárása, amikor nem lépett fel eré­
lyesen az egyetemi ifjúsággal szem­
ben, melyet nagy és mély érzések 
és szenvedélyek töltöttek el. De 
arra semmiesetre sem hajlandó, hogy 
az ifjúságot irányadónak fogadja el 
ebben a kérdésben.

Részletesen beszél a kultuszmi­
niszter ezután arról, hogy másutt is 
probléma a zsidókérdés. Mi

nem arra vagyunk hivatva, hogy 
viiágnézfeti kérdéseket dönt­
sünk el, hanem arra, hogy elő­

segítsük a konszolidációt.
Mindenütt, ahol a zsidóság nagyobb 
számban él. probléma: ez a pro­
bléma, más nagy államok azonban 
nem nyúlnak ennek a kérdésnek a 
megoldásához. Miért kell éppen a 
trianoni Magyarországnak megol­
dani ezt a kérdést.

Engedjük át ennek a kérdésnek 
a megoldását nagyobb orszá-
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Ha a kormány kijelenti, hogy neki 
becsületbeli kötelessége a numerus 
clausus törvénynek módosítása, ak­
kor lojálisán megszavazom a javas­
latot. De ha ez nem becsületbeli kö­
telesség, akkor kérem a felsőházat, 
vesse cl a javaslatot és ez egyúttal 

mentesíti majd a kormányt az 
alól a vád alól, hogy cserben­

hagyta a keresztény társadalmat.
Tessék csak az ódiumot Genfben 
rám hárítani.

Demokratikus világot élünk, de 
az legyen magyar és keresztény.

A javaslatot nem fogadhatom el.
Hadik János gróf aláírja Berzevi- 

czy érvelését, de a végkonkluzióban 
nem ért egyet Berzeviczyvel, mert ő 
nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Az elnök ezután, miután több szó­
nok nincs, a vitát bezárja.

KLEBELSBERG ELISMERI A ZSIDÓKÉRDÉS LÉTEZÉSÉT, DE 
MEGOLDANI NEM AKARJA 

goknak s azután mi utánuk cse­
lekszünk.

Készséggel elismeri, hogy a felvétel 
szempontjából bizonyos mesterkélt­
ség mutatkozik, ez azonban mind­
addig fenn fog állni, amig el nem 
érkezünk a teljes konszolidációhoz, 
amikor vissza lehet majd térni a tel­
jes tanszabadságra. Nemcsak a kor­
mánynak, de a törvényhozásnak is 
kötelessége ezt a szerencsétlen fo­
galmazást módosítani, amikor 

más fogalmazásban is elérhető 
a cél.

Az egyetemi karokkal együtt abban 
a helyzetben lesz a kormány, hogy 
méltányosan tudja majd végrehaj­
tani ezt a törvényt.

A SZAVAZÁS
megszavaztatja a felső- 

60—70 
áItala-

Az elnök 
házat. A többség: mintegy 
főrend, a törvényjavaslatot 
nosságban elfogadja. Mintegy

25— 30-an ülve maradnak, 
kor a többség feláll.

Többen ülnek a mágnás oldalon és 
az egyetemi kiküldöttek oldalán, 
igy Lenkossák, Szily Kálmán, Tóth 
Károly, Petz Gedeon és Wolkenberg 
egyetemi tanárok. Az egyetlen je­
lenlevő katholikus főpap: Shvoj La­
jos, székesfehérvári püspök szinté* 
nem fogadja el a javaslatot.

arni-

VEGYITEK

yióV dIKAUDVAk
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Teleki Pál Króf rövid felszólalása | módosításáról szóló törvénviavasl < 
után a felsoház a numerus clausus tot részleteiben is elfogadta.

A KÉPVISELÖHÁZ megkezdte a KÖLTSÉGVETÉS Tárgya
LÁSÁT

A képviselőház mai ülésén a költ­
ségvetési és beruházásokról szóló 
aprrpriációs törvényjavaslat tárgya­
lására a bizottság együttes jelentést 
terjesztett elő. Zsitvay elnök java­
solja, hogy a Ház a három javasla­
tot együttesen tárgyalja. Az elnöki 
enunciáció körül vita indult meg. 
Több felszólalás man az elnök sza­
vazásra bocsátotta az indítványt, a 
melyet a Ház többsége elfogadott s 
ezzel kimondta, hogy

a három javaslatot együttes 
általános vita keretében tár­

gyalja.
Az elnök ezután javasolta, hogy a 

javaslatokat a 8 órás üléseken tár­
gyalja a Ház. A többség elfogadta 
az elnök újabb indítványát. Amikor 
megkezdték a költségvetés tárgya­
lását és Temesváry Imre belekezdett 
a költségvetés ismertetésébe, az el- 1 
lenzéki képviselők elhagyták az 1
üléstermet.

Temesváry Imre beszéde közben 
Propper Sándor megjelent az ajtó­
ban és bekiáltott:

Öten hallgatják a költségvetést.
Jöjjön be az ellenzék, — majd 

többen lesznek, —■ válaszolt kedé­
lyesen az előadó.

A költségvetést vita első szónoka 
Frászt Sándor. Hangsúlyozta a 
költségvetés szilárdságának fontos­
ságát, s szólt a feleslegek kérdésé­
ről, valorizációról, a hitelkérdésről. 
Megemlékezett a genfi egyezmény­
ről. Ellenségeink nagy előkészülete­
ket tettek és mégsem úgy vált be a 
dolog, mint ahogy Benesék kitervel­
ték. Ezt nagyrészt

Apponyi Albert grófnak köszön­
hetjük.

(Éljenzés és taps.) Kéri az Istent, 
hogy a nemzetnek a jövőben is ad­
jon ilyen kiváló szószólót. A költ­
ségvetést elfogadja.

Kray István báró rámutat a kon­
szolidáció terén elért eredményekre 
és megállapítja, hogy

az ország helyzete ma is sivár 
képet mutat.

Szólt a gazdatársadalom eladósodá­
sáról, ostorozta a tobzódó fényűzést 
s a családi élet leromlását. Hangsú­
lyozta. hogy a többtermelés érdeké­
hen mindent el kell követni. Kérte a 
kézmüiparos kamara felállítását. 
Foglalkozott a munkásotthonok épí­
tésének problémájával, a tisztviselő­
kérdéssel és kérte

a vidéki lakáspénzek feleme­
lését.

Külpolitikai szempontból nagy ja­
vulást lát. A költségvetést elfogadja.

Szepessy Géza a nemzeti hadse­
reggel foglalkozott és nagy elisme­
réssel szólt honvédségünk hazafias 
szelleméről. ,

Szükséges azonban, hogy bizto­
sítsuk a tiszti és altisztikar jobb 

megélhetését.
A költségvetést elfogadja.

Usetti Béla nem helyesli a külföldi 
kölcsön nagymérvű igénybevételét. 
Szükségesnek tartja a belföldi tőke­
képzés előmozdítását. A takarékos­
ság elősegítésére csökkenteni kell a

aaä&BEg&S

közterheket. A hadirokkantak, árvák 
vs hadiözvegyek segélyének feleme­
lését, a kisiparosok megsegítését 
kéri. A költségvetést elfogadja.

Miután elfogadtak az elnök napi­
rendi indítványát, áttértek az

interpellációkra.
f elolvasták a pénzügyminiszter 

Hegymegi-Kiss Fái legutóbbi inter­
pellációjára adott válaszát. A mi­
niszter rámutatott arra, hogy a deb­
receni husiparosok forgalmi adójá­
nak megállapított magassága ellen

Az amerikai magyar „emigránsok“ botrányos tüntetést 
és verekedést rendeztek a Kossuth-küldöttség partra­

szállása alkalmával
A Korsuth-zarándoklat 572 magyar résztvevője kedden este megérkezett Amerikába

Pánik a felrobbant magnézium miatt
' Newyork, március 14. Az Olympic 
i gőzösön 572 magyar zarándok teg- 
I nap este érkezett meg Newyorkba, 
I hogy résztvegyen a Kossuth Lajos 

szobrának leleplezési ünnepségén. 
Bár a rendőrség széleskörű óvóin­
tézkedéseket tett, a kommunisták 
mégis botrányos tüntetést, sőt vere­
kedést rendeztek a megérkezés al­
kalmával. Több lövés dördült el, a 
rendőrség azonban ismét helyreállí­
totta a rendet. Veszteségekről nincs 
jelentés. Egy fényképész magnéziu­
mának felrobbanása arra a híreszte­
lésre adott alkalmat, hogy bomba­
robbanás történt. A rendőrség köz­
lése szerint e hírnek nincs semmi 
alapja.

A FOGADTATÁS
Newyork, március 14. A kikötői 

helyi hajóval George Maud, a new- 
: yorki polgármester képviselőjének 

vezetésével 50 tekintélyesebb ame­
rikai magyar polgár indult egy fú­
vós zenekarral együtt a newyorki 

• veszteggár-állomásra, hogy az ame­
rikai Kossuth-szobor leleplezésére 
érkező magyar küldöttséget még az 
Olympic fedélzetén üdvözölhesse. 
Az első kölcsönös üdvözlések után 
az európai vendégek nagyrésze 
mindjárt partraszállott, miközben a 
rendőrség megfelelő óvóintézkedé- 

■ seket tett az esetleges incidensek el­
kerülésére, tekintettel a magyar 
emigránsok ismeretes tüntető szán- 

i dékaira.
' A Magyarországból érkező Kos- 
i' suth-zarándokok fogadására a kikö­

Debreceni Gőztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelö 504 Balmazujvárosi-ut mentén. 
—' — Telefon 5-69. sz. ■—

senki sem élt apnasszal. A Húsipari 
Szövetség felülvizsgálatot kért, amit 
el is rendeltek, de

beavatkozásra okot nem talált.
Utasította a pénzügyigazgatóságot, 
hogy az előfordult mulasztásokat 
csak enyhén büntesse.

I öbb jelentéktelen interpelláció 
titán az ülés háromnegyed nyolckor 
ért véget.

A BALOLDALI ELLENZÉK NEM
VESZ RÉSZT A VITÁBAN

Budapest, miire. II. A ma délelőtti 
házhatározat után, mellyel elfogad­
ták az elnök indítványát, hogy a 
költségvetést és az apropriációt 
együttesen tárgyalják, Rassaiék és a 
szociálisták elhagyták a termet és a 

tőben a vízparton körülbelül
3000 főnyi tömeg gyűlt össze.

A fogadás alkalmával valószínűleg 
kommunisták meglehetős zűrzavart 
keltettek. A rendőrség ezért szét­
oszlatta a tömeget.

A NEWYORKI RENDÖRFÖNÖK- 
SÉG HIVATALOS JELENTÉSE
Newyork, március 14. A magyar 

deputáció newyorki fogadtatása al­
kalmával a newyorki rendőrfőnök­
ség hivatalos közlése szerint a new­
yorki kikötőben kisebb összeütkö­
zésre került a sor magyar naciona­
lista és kommunista elemek közölt. 
A rendőrség, amelynek tudomása 
volt a kommunisták készülődéseiről, 
minden elővigyázati intézkedést 
megtett és sikerült is megakadá­
lyozni, hogy a tüntetések nagyobb 
arányokat öltsenek. A kommunisták 
soraiból néhány revolverlövés is el­
hangzott, amelyek azonban senkit 
sem sebesitettek meg. A rendőrség a 
rendet és a nyugalmat hamarosan 
helyreállította. Egy fényképezőgép 
magnéziumlámpájának felrobbanása 
olyan híresztelésekre adott alkalmat, 
hogy bombarobbanás történt, ezt a 
hirt azonban szintén hamarosan 
megcáfolták.

AZ „EMIGRÁNSOK" TILTAKOZ­
TAK A HIVATALOS FOGADTA­

TÁS ELLEN
Páris, március 14. A Chicago Tri- 

huna jelentése szerint az 572 tagú 
magyar Kossuth-küldöttséget fo­
gadó-bizottság üdvözölte a new­
yorki polgármester vezetésével. A

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
iparvágány­
nyal van 
felszerelve. 

folyosón határoztak arról, hogy mit 
csináljanak, miután szerintük

alkotmány- és házszabálysértés 
történt.

Végleges álláspont még nem ala­
kult ki. Rassaiék. akik hatan van­
nak, elhatározták. hog> a költségve­
tési vitában részt nem vesznek, fel 
nem szólalnak, de a Ház ülését fi­
gyelemmel kisérik és javaslataikat 
előadják.

A szociálisták pártválasztmány 
elé viszik a kérdést, a választmányt 
már össze is hívták. A mai ülésen 
egy-egy figyelő állandóan benn tar­
tózkodott a teremben. Strausz be­
jelentette, hogy a költségvetést el is 
fogja fogadni.

magyar emigránsok ligája tiltakozott 
a hivatalos fogadás ellen, hivatkozva 
arra, hogy a bizottság célja nem 
Kossuth ünneplése, hanem az, hogy 
a magyar kormány részére 150 mil­
lió font kölcsönt gyűjtsön össze az 
amerikai közönség köréből.

Eltemették Bársony Istvánt
Budapest, miire. 14. A Kerepesi­

ül! temetőben szerdán délután te­
mették el a magyar irodalom és a 
magyar vadásztársadalom nagy ha­
lottját, Bársony Istvánt. A kopor­
sót a Jókai-lepei borította. A Kisfa- 
hidy-Társaság nevében Sik Sándor, 
a Petőfi-Társaság nevében Szath- 
máry István iró, az Országos Va­
dász-szövetség nevében Takácsy 
Gyula, a miniszterelnökségi sajtó­
osztály képviseletében dr. Rákóczy 
Imre búcsúztatták a halottat. A te­
metésen a kormány számos tagja, a 
magyar társadalom több őelkelösége 
vett részt.

IHa fáj a gyomra
Ha gyomorégése van
Ha nehezen emészt,

§ Igyck
. I B I K S Z Á D I

IgyógyfoFFflsvizEl,
I mely mindezekt megszünteti és gyomrát
| rendben tartja.
I | Kapható minden f
I • fűszerkereskedésben •

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

TRIUMPH O. E. C. JAMES
eredeti angol motorkerékpárok

2 ütemü 1150 pengőtől, 4 ütemű 1400 pengőtől
hren kedvező fizetési feltételek mellett Raktárom állandóan megtekinthető.

Vértessy Hatvan-utca 58. szám. (Riesz kocsigyár.) —■
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IsteníMzteletek március ) 5 én
Istentiszteletek március 1**4 n a ref. templo­

mokban:
Március 15-éu délelőtt 10 órakor a ref. 

Nagytemplomban ünnepi istentisztelet les 
melyet ár. Révész Imre végez. Az isten­
tisztelet sorrendje, fennálló ének (.<*. di­
cséret.) főének. MM. zsoltár 4. verse. Kló­
it hisz. Prédikáció. Himnusz, melyet a ka- 
tnnazenekar ad elő s a gyülekezet énekel. 
Utána 245. dicséret ló. verse. A/ istentisz­
teleten megjelennek a hatóságok, valamint a 
katonaság képviselői.

Ezenkívül március 15-én reggel minden 
reí. templomban s ig\ a Nagytemplomban is 
lesz hálaadó isten'isz’elet. «melyen a/ is­
kolák növendékei is reszt vesznek.

A Ko»su(h-utcai templomban 
a reí. leány nevelő intézet március 15-én d. 
e. m órakor istentiszteletet tart: 1. Kezdő­
ének. 63. dics. 1. v. ..Jövel Szentlélek". ’. 
főének. X< . zsolt. 1. v. .. I ebcimed bíztunk 
eleiről fogva". 3. Karének. Révíy : ..Bu> ma­
gyarok imádkoznak '. Előadja a leány gimná­
ziumi énekkar. 4. Imádkozik dr. Beér Ka­
roly vallástanár. 5. Karének. Mosonyi M.: 
„Szentelt hantok". Előadta a tanítóképző 
énekkara. 6. Záróénck: Himnusz.

A rom. kath. templomban 
az ünnepi istentisztelet március !5-cn. csu- 
törtékőn délelőtt fél H‘ órakor lesz.

QDO

Vasúti szállítási és uta­
zásijegy kedvezmény 

a Tiaaáatuli Mezőgazdasági 
Kamara dohánytermelési 

kiállítására
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara rendezésében Debrecenben 
április 21-23. napokon megtartandó 
országos dohánytermelési kiállítás 
jelentőségét és előrelátható nagy 
erkölcsi sikerét mi sem bizonyltja 
jobban, mint a kereskedelemügyi 
miniszter Intézkedése. amellyel a 
kiállítást megtekintő gazdaközönség 
részére 50%-os szállítási, illetve uta­
zási kedvezményt biztosított.

Éhez képest a kiállításra szállí­

tandó tárgyak Debrecenbe szállí­
tása dijkötelezettség alá esik, visz- 
szaszállitásuk azonban teljesen díj­
mentes, ami végeredményben 50%- 
os kedvezményt jelent. A vasúti 
utazási kedvezmény mely április 
20-ától bezárólag 24-éig terjedő 
időre szól bármelyik kocsiosz­
tályra érvényes és szintén 50%-os 
kedvezményt nyújt, azonban csak a 
Debrecentől 30 kilométeren túlról 
eső távolságokban teendő utazások­
hoz használható.

A kiállításra ma már az ország 
minden számottevő olyan szakma­

Az „American Junior Red-Cross News“ 
elismerő nyilatkozata 

a Debreceni Ifj. Vöröskeresztről
Ifjúsági Vöröskereszt Egylet vezetői értekezlete — Rothermere 
lord levele a Ref. Leánynevelő intézeti elemi iskola Ifj.

Vöröskereszt
tA Hajául öld tudósítójától.) A Ma­

gyar Ifi. Vöröskereszt hajdumegyei 
kerületének debreceni csoportjai 
március 13-án tartották ez iskola- ; 
evi második vezetői értekezletüket a 
cárosháza tanácstermében

Rickl Antal
kerületi megbízott elnöklete alatt, 
amelyen a csoportvezető helyi meg­
bízottakon kívül megjelent Vasady 
Lajos kir. tanfelügyelő. Vöröske- . 
reszt-megbízott helyettes-elnök is.

Rickl Antal kerületi elnök beszá­
molt a folyó ügyekről, a múlt érte­
kezlet óta történt eseményekről s a 
budapesti központ intézkedéseiről. 
Örömmel jelentette

újabb két csoport alakulását.
it. in. a Hármashegyi tanyasi állami 
elemi iskolában és a debreceni Sta- 
tusquo izr. elemi leányiskolában, 
amelyekkel a debreceni csoportok 
száma 58-ra s a Debrecen környék­
beli tanyasi iskolai csoportok száma 
pedig 16-ra emelkedett. A megyében 
levő többi csoportoknak száma 98. 
Jelentette továbbá, hogy Amerikából 

beli cége jelentkezett, amelynek 
gyártmányai a dohánytermeléssel 
kapcsolatba hozhatók. A in. kir. Do­
hánytermelési Kísérleti Állomás és a 
in. kir. Dohányjövedék intézményes 
részvétele olyan értéke és érdekes- 
.ege a kiállításnak, mely a maga 
nemében páratlan és a Kamara ki­
állításainak gazdag sorozatában is 
kimagasló sikereket Ígér. A kiállí­
tásra jelentkezéseket még egyes, 
rendkívüli méltánylást érdemlő ese­
tekben elfogad a Kamara, feltéve, 
ha azok postafordultával közöltéi­
nek.

c*oportjíh’'z
-150 csomag szeretetadomány érke­
zett és a központ egy nemzeti vise­
letbe öltöztetett baba-csereakciót és 
külön bélyegcsere-akciót indított 
meg az itteni és a külföldi Ifjúsági 
Vöröskereszt-csoportok között.

Hemutatta az American Junior 
Red-Cross News cimü képes folyó­
itat egy példányát, amelyben elis­
merő cikk jelent meg a debreceni 
1 f j 11 s á g i V ö r ö s - K e r c s z t munkájáról 
és ahol közölve van a Kálvin-téri 
ref. elemi leányiskola Ifjúsági Vörös 
Kereszt csoportjának képe Törő Mi- 
hályné h. megbízott csoportvezető­
vel az élükön és a csoport tulajdo­
nát képező tehén is. amelynek tejé­
ből az odajáró szegénysorsu gyer­
mekek minden nap reggeliben része­
sülnek. Aztán felolvasta

Rothermere lordnak, a magyar­
ság nagy barátjának a debreceni 
ref. leány nevelő intézeti elemi is 
kola Ifjúsági Vörös-Kereszt cso­

portjához intézett válaszát 
a karácsony előtt a csoport által 
neki küldött irredenta tartalmú szép 

levélalbumra. amelynek megszer­
kesztése a Mindszenthy Imréné igaz­
gatónő és Dicsőffy Margit h. megbí­
zott, csoportvezető érdeme. A levél 
fordításban ekként hangzik;

KI dvés (gyermekeim!
Nagy örömet szerzett nekem, 

hogy megkaptam a maguk hálaira­
tát, a szép vizfestésü képpel, a sok 
érdekes levelezőlappal és fénykép­
pel együtt, melyeket nekem küldtek.

Én tudom, milyen rosszul esik 
maguknak, ha arra gondolnak, hogy 
megkinozták a maguk hazáját és ha 
a férfiak és nők, valamint a kis tár­
saik szenvedésére gondolnak, akiket 
elszakítottak szülőhazájuktól és ide­
gen népek hatalma alá helyeztek.

De legyenek megnyugodva, az ő 
szenvedéseik nem fognak örökké 
tartani. Mielőtt maguk, kis gyerme­
kek felnőnek s asszonyokká lesznek, 
meg vagyok róla győződve, hogy 
társaik ismét vissza lesznek csatolva 
és a maguk egész nemzete még egy­
szer újra boldog lesz a saját kot- 
mányzata alatt. De elő kell készíte­
ni magukat arra, hogy mim felnőtt 
nők kivegyék a részüket a nagy jö­
vőből, amely előttük áll. Levelük 
szelleme bizonyítja, hogy ki is fog­
ják venni részüket az eljövendő évek 
munkájából, uj virágzást és dicső­
séget hozva ősi hazájukra!

Az igaz, hogy a „felnőtt magya­
roktól“ köze] 2.000.000 aláírással el­
látott köszönő levelet kaptam, de 
biztosak lehetnek, hogy én a maguk 
levelét és aláírását is épen olyan 
nagyra értékelem, mint azokét. Meg 
fogom őrizni családomban minden­
korra.

Nagyon le vagyok kötelezve ma­
guknak és egész iskolájuk boldogu­
lását illetőleg legjobb kiváltságaimat 
küldöm, nemcsak erre az uj évre, 
hanem az összes eljövendő évekre 
is, a maguk nagyon hűséges barátja: 
Rothermere lord.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cim a ki­
adóban.

>1 < '«fi i y i 11 k 
március 20-án, kedden 

Ecker, Klein és Sugár 
fővárosi nívójú és méretű áruháza.
Divatáru, kelengye, szőnyeg, kötött szövött es 
rövidáru osztályainkban kitűnő minőségű áruk 

szolid áron beszerezhetők.
Tekintse meg dús raktárainkat vételkényszer nélkül I

Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Telefon: 192.



19’8 március 15. s

Március 15-iki ünnepélyek Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város hazafias közönsége és 
ifjúsága az idén is méltó fénnyel és 
nagy lelkesedéssel ünnepli meg 
március idusát, amikor is úgy a 
társadalmi egyesületek, mint az 
összes iskolák gazdag inüsoru ha­
zafias ünnepélyeket rendeznek. 
Természetes, hogy az ünneplésekbe 
Debrecen város vezetősége is be­
kapcsolódik.

A városi tanács szerdán délelőtt 
Magoss György polgármester el­
nöklete alatt értekezletet tartott, 
amelyen megállapította, hogy az 
egyes templomokban rendezendő 
Istentiszteleteken kik fogják képvi­
selni a várost. E szerint a Nagy- | 
templomban Magoss György pol- ; 
gánnester, Csűrös Ferenc, Miszthy . 
Károly, Zöld József és Baczoni , 
Sándor, a római katholikus tem- j 
plombán Vargha Elemér főjegyző, I 
Ary Lajos főszámvevö, Csóka j 
László és Pálfy Zoltán, az evangé­
likus templomban Vass Károly ta­
nácsnok, Poroszlay Lászjó és Való 
Antal, a görög katholikus templom­
ban Tóth Emil árvaszéki elnök, 
Szabó Elek jelennek meg.

A Petőfi-szobornál rendezendő 
ünnepségen a város koszorúját Csű­
rös Ferenc közművelődési tanács­
nok helyezi el a szobor talapzatára. 
Az ünnepségen küldöttségileg kép­
viselteti magát a honvédség is.

A Turul Szövetség hazailas ünne­
pélye

A „Turul“ Szövetség debreceni 
kerületi vezérségéhez tartozó „Ár­
pád“, „Csaba“, „Festetich“ és „Wer­
bőczy“ bajtársi egyesületek március 
15-én d. e. fél 11 órai kezdettel a 
vármegyeháza közgyűlési termében 
március idusának emlékére hazafias 
ünnepélyt rendeznek a következő 
műsorral: Nemzeti Hiszekegy. Éne­
keli a Városi Dalegylet. Vezéri meg­
nyitó. Tartja: Hinkó Ferenc uib. 
kér. vezér. Nemzeti dal. Szavalja: 
Besse Miklós Verbőczy levente. 
Ünuepi beszéd. Tartja: dr. Kováts 
Andor egyet, ny. r. tanár, a „Ver­
bőczy“ B. E. patrónusa. Magyar da­
lokat énekel: K. Voith Ilonka opera­
énekesnő, Rácz Jancsi és zenekara 
kíséretével. Himnusz. Énekli a Vá­
rosi DalegyleJ.

Ezután a bajtársi egyesületek zárt 
oszlopokban a Kossuth-szoborhoz 
vonulnak, amelyet Hinkó Ferenc 
megbízott vezér megkoszorúz.

Az Egyetemi Kör ünnepélye
A debreceni Egyetemi Kör — mint 

megírtuk, — hazafias ünnepélyét 
március 15-én délután fél 3 órakor 
a ref. Kollégium udvarán és az ot­
tani Petőfi-szobornál tartja meg a 
következő műsorral:

I. A Kollégium udvarán: Himnusz. 
Előadja a debreceni m. kir. 11. honv. 
gy. e. zenekara. Talpra magyar! 
Szavalja: Csőváry Endre jogszi­
gorló. Ünnepi beszédet mond: Sza­
rukán József jogász-elnök. Énekel: 
a kollégiumi kántus.

H. A Petőfi-szobornál: Énekel a 
kollégiumi kántus. Petőfi szobrának 
megkoszorúzása a városi hatóság, a 
m. kir. honvédség az Egyetemi Kör 
részéről. Szaval: Kovács József 
joghallgató. Záróbeszédet mond: 
Hunyady Béla joghallgató. Szózat. 
Előadja: a debreceni ni. kir. 11. hon­
véd gy. e. zenekara.
Koncz Aurélné előadása a MANSz- 

ban március 15-én
A MANSz a többi közintézmé­

nyekkel együtt szintén meg fogja 
ünnepelni március 15-ét. Saját ott­

honában, a Széchenyi-u. 1. sz. a. 
dísztermében csütörtök délután fél 
5 órakor magas színvonalú ünne­
pélyt rendez, melynek fénypontja 

Koncz Aurélné 
leányközépiskolai igazgató ünnepi 
beszéde lesz. Debrecen közönsége 
előtt a legszebb események közé 
tartozik, ha Koncz Aurélnét hallgat­
hatja. A MANSz ünnepélye bizonyá­
ra megmozdítja az egész város asz- 
szonytársadalmát, hogy meghallgat­
hassák Koncz Aurélné szavait. Mi 
is felhívjuk olvasóink figyelmét a 
MANSz hazafias ünnepélyére.

Felhívás a MANSz tagjaihoz
A március 15-iki nemzetiünnepen a 

MANSz az összes felekezetek tem­
plomaiban tartandó hálaadó isten­
tiszteleten képviseltetni óhajtja ma­
gút. A vezetőség kéri a tagokat, 
hogy az egyes istentiszteletek előtt 
az illető templomok előtt adjanak 
találkozót egymásnak, körülbelül a 
harangozás előtt 10 perccel. A tagok 
szíveskedjenek jelvényeiket feltűnő 
helyen viselni és testületileg bevo­
nulni a templomba. A MANSz ünne­
pélye márc. 15-én délután fél 5 óra­
kor lesz a MANSz dísztermében. —

A ref. főgimnázium ünnepélye
A debreceni református főgimná­

zium március 15-én, csütörtökön 
délelőtt 11 órakor tartja ünnepélyét 
az intézet tornatermében. Műsor: 1. 
Erkel: Himnusz. Előadja az Ifj. Ének 
kar. 2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja 
Paragh László VII. o. t. 3. Ünnepi 
beszéd. Tartja: Buchwald Béla Vili, 
o. t. 4. Sz. Nagy K.: Honfidal. Elő- ; 
adja az Ifj. Énekkar. 5. Szathmáry I 
J.: Szabadság napján. Szavalat: ; 
Puskás Árpád Vili. o. t. 6. Induló. ; 
Játssza: az ifj. zenekar. í
A kegyesrendi róm. kath. Calasanzi

szent József reálgimnázium
„Révai“ önképzőköre március 15-én j 
hazafias ünnepélyt rendez, a követ- > 
kező műsorral: Nemzeti dal. Elő­
adja a reálgimn. énekkara. Móra 
László: Uj március. Szavalja Wah­
ner Ödön. Horthy toborzó. Haydn: 
„D“-dur szonáta. Zongorán elő- I 
adja Demeter Imre. Ünnepi beszéd. ; 
Mondja Egeli Imre Vili. o. t„ az ön- ; 
képzőkor ifjúsági elnöke. Csürdön- . 
gölő. Rákóczi induló. Radványi i 
Kálmán: A gelencei fényjelek. 3fel- i 
vonásos színdarab. Az előadás kéz- J 
dete délután 5 órakor.

A Svetits-intézet leánygimnázium ■ 
ünnepélye

A debreceni Svetits-intézeti le- 
ányliceum szintén niegünnepli már­

| FIGYELEM! FIGYELEM! I

Saját érdekében keresse fel, ha rossz rediküíje, bőröndje vagy 
utazótáskája van

[SZILÁGYI LAJOS Böröndös műhelyét
Debrecen, Simonffy-utca 5. szám. (Sesztina átjáróház.)

I Áralakításokat gyorsan és pontosan készít. |

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
ViVosháza-épület. Telefon : 1657.

áruházának különlegességei:

„Fre jeli“ plafondra erősíthető 
rul aszáritó ........

„Wix-Wax" felílmv. iatatlan 
parlettkrém ...... 

Halpern“-féle felttisztitó mindemnemö pecsétet nyomtalanul eltüntet. ®J^tóJa 
ä ruhadarab kétszeres árát téríti meg, ha a szer hatástalannak bizonyulna. 
Háztartási, fodrászat!, p1 weolkkoHben, kefe, ecset, Játék és bőrdlszmüárukban 

óriási választék!

cius Idusát. Az ünnepély ma, szer­
dán délután fog lezajlani az intézet 
tornatermében fél 6 órai kezdettel s 
a következő programmal: A zászló, 
éneklik a növendékek. Szaval 
Hacker Margit. Énekelnek: Bay Ka­
talin, Hortobágyi Edith. Nagy Ilona 
irredenta színdarabját előadja az 
intézet 24 növendéke. Magyar szó­
lót táncol Farkas Margit és Vidoni 
Emma. Himnusz, éneklik a növen­
dékek.
Március 15-lke a ref. leánygimnáziumban

A ref. leánygimnázium növendékei már­
cius 15-én délelőtt 10 órakor a Kossutli- 
utcai templomban istentiszteleten vesznek 
részt, amelyen dr Boér Károly vallástanár 
imádkozik. Ezt követi a „G y ó n i" önkép­
zőkör műsoros ünnepélye, melynek kiemel­
kedő száma Koncz Aurélné, elánygimná- 
zittmi igazgató ünnepi beszéde. A részletes 
műsor a következő: 1. Révfy: Bus magya­
rok imádkoznak. Énekli a leánygimnázium 
énekkara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Varga 1 
Irén Vili. o. t., az önképzőkör elnöke. 3. 
Móra László: Uj márciust várunk. Szavalja 
Nagy Margit VI. o. t. 4. Ünnepi beszéd. 
Tartja Koncz Aurélné leánygimn. igazgató. 
5. A ván cigány. Melodráma. Szavalja Aradi' 
Vilma Vili. o. t. Zongorán kiséri Székely 
Kató VI. o. t. 6. Kuruc dalok. Tárogatón elő­
adják Pokoly László és Csömör Ernő jog- ■ 
hallgatók. 7. Lányi: Tavasz elmúlt . . . ■ 
Énekli a leánygomn. énekkara. 8. Himnusz.

Az Iparostanonciskoia fiú- és leány­
önképzőköre

március 18-án, vasárnap délután ' 
5 órakor tartja hazafias ünnepélyét 
az intézet tornatermében. Az ünnepi 
beszédet az önképzőkör elnöke 
trtja. Szavalatokon és énekszáfno- 
kon kívül színre kerül Szilágyi 
Béla: Meghalt az Isten c. egyfelvo- 
násos hazafias drámája. Előadják az, 
ifj. önképzőkör tagjai; továbbá elő­
adásra kerül Muraközy: Petőfi az 
Alföldön cimü szinjátéka. Belépti 
jegy ára: ülőhely 50 fillér, állóhely 
(diákjegy) 20 fillér.

A városi nőipariskola 
„Lorántffy Zsuzsánna önképzőköre“ 
március 15-én hazafias ünnepélyt 
rendez d. e. 9 órai kezdettel az in­
tézet tornatermében. Az ünnepélyt, 
amelynek műsorán hazafias szava­
latok és énekszámok lesznek, meg­
nyitja dr Gulyás István igazgató. 
Az ünnepi beszédet Kosa Kornél, 
III. o. tan., az önképzőkör elnöke 
tartja. Beléptidij az ünnepélyre 
nincs.

Az „Egyetértés“ ünnepélye
A máv. debreceni műhelyében 

fennálló „Egyetértés“ önképző dal­
es zeneegylet március 15-én délután 

I
 Francia Compact púder tükör­

rel és pamaooaal.................P 1’—
„Fly-tox“ poloska- és svábbogár írté. 
Gyéméutpor a legjobb < itisttlsztlté.

5 órakor a műhely nagytermében 
hazafias ünnepélyt rendez. Az ün­
nepély műsora: 1. a) Hymnus. (Köl­
csey—Erkel.) b) Magyar ábránd 
(Bacho.) Előadja a zenekar. 2. a) 
Talpra magyar! (Petőfi—Sz. Nagy 
Károly.) b) A szellőhöz (Vörösmart- 
hy—Horváth Ákos.) Énekli a da­
lárda. 3. Ünnepi beszédet tart Ru- 
gonfalvy Kiss István dr., a debre­
ceni Tisza István tud. egyetem ta­
nára. 4. Rákóczy megtérése. (Ka- 
csóh.) Énekli Osváth Gyula egyl. 
tag, zongorán kíséri Szigethy Gyula 
karnagy. 5. Ki volt Kossuth? (Kiss 
Menyhért.) Szavalja Földessy Lajos 
egyl. tag. 6. Magyar rapszódia Pop­
pertől, gordonkán előadja Eisler Mi­
hály gordonkaművész, a városi ze­
neiskola tanára, zongorán kiséri 
Szabó Emil zeneszerző, a városi ze­
neiskola tanára. 7. a) Nem, nem, 
soha! (Ammer.) b) Szózat (Vörös- 
marthy—Egressy.) Énekli a dalár­
da. Reggel fél 7 órakor a fúvós ze­
nekar a városban zenés ébresztőt tart.

Március IB-ike a debreceni Népkörben
A Nyilas-telep és társult telepek hazafias 

lakossága nagy lelkesedéssel készül a nagy 
nemzeti ünnep megünneplésére. A Népkör ve­
zetősége a telep ifjú műkedvelő gárdájának 
bevonásával a Nyilas-telepen levő kör helyi­
ségében hazafias ünnepélyt rendez 15-én 
este 7 órai kezdettel a következő műsorral: 
1 Nemzeti dal, szavalja Nagy János. 2. Tu­
ráni nap, szavalja Tokai Aranka. 3. Ünnepi 
beszéd, tartja Benedek Sándor máv. főmér­
nök. a Népkör elnöke. 5. Szavalat. Vitányi 
I ászló. 6. Zeneszám. 7. Szavalat, Benedicti 
Zoltán. 9. Énekel: Magyar Ilonka. 10. Sza­
valat, Oláh Katóka. 11. Magyar szóló, lej­
tik: Garai Béla és Kovács I. 12. Magyar 
Miatyánk, szavalja Fogarassi M. 13. Magyar 
gyermekekhez, szavalja Palkovits I. 14. 
Március 15. Egy felvonásos színjáték, elő­
adják Szabó Ilonka, Nagy János és l’alko- 
vits István.

A kereskedelmi alkalmazottak 
ünnepélye

Március idusát fényes keretek kö­
zött ünnepli meg a debreceni Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
(Ferenc József-ut 8) este 8 órai kez­
dettel. Beléptidij nincs. Az ünnepi 
beszédet vitéz dr. Dávid Géza tart­
ja. Egyébként a műsor a következő: 
1. Himnusz, énekli a Kereskedő If­
jak Dalköre. 2. Emlékbeszéd, tartja 
vitéz dr. Dávid Géza. 3. őseink em­
léke, énekli a Kereskedő Ifjak Dal­
köre. 6. Mi a haza? Melódráma, elő­
adja Kesztenbaum Margit, hegedűn 
kiséri Bakonyi Magda. 7. Nem, nem, 
soha! Előadja Rózsa Juci. 8. Élj 
őseink hazája, énekli a Kereskedő 
ifjak Dalköre vegyeskara. 9. Rab 
magyarokhoz, előadja Sipos István. 
10. Eredj, ha tudsz, előadja Mihalo- 
vits Ilonka. 11. Szózat, énekli a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre. Az énekkart 
vezényli Pálffy Lajos karnagy.

A Petöfi-dalkör ünnepsége
A magyar szabadság hajnalhasa­

dásának nagy napját, mint 30 éven 
át, úgy most is méltóképen fogja 
megünnepelni. A Petöfi-dalkör tes­
tületileg disz zászlójával fog meg­
jelenni a ref. kollégiumi Petőfi-szo­
bornál, hol a Himnusz és a Talpra 
Magyar eléneklése közben koszorút 
helyez a szobor talapzatára.

Este 8 órakor a Sas-u. 4. sz. a. 
levő Lókody-féle vendéglő belső 
termében évi rendes közgyűlést 
tart. Közgyűlés után társasvacsora 
keretében a dalkör elnöke ünnepi 
beszédet mond s a dalkör hazafias 
dalokat ad elő. Az ünnepség után 
tánc lesz.

suhüiíu liirtiiiiiiiiiiii
a Köloaönőí SegMysé BgylettöL



Az Ipartestület és az iparoskor 
ünnepélye

A debreceni Ipartestület is meg- 
ünnepli a március 15-ét, amikor is 
az Iparoskörrel együttesen ünne­
pélyt rendez. Az ünnepély műsora 
a következő: 1. Nemzeti Hiszekegy. 
Előadja az Iparos Dalegylet. 2. 
Talpra magyar... szavalja Pogány 
Ernő. 3. Ünnepi beszédet mond dr 
Boldizsár Kálmán tb. városi tanács­
nok. 4. Farkas Macuka irredenta 
verseket szaval. 5. Kuruc nótákat 
játszjk az Iparosifjusági önképző 
Egylet zenekara. 6. Himnusz. Énekli 
az Iparos Dalegylet.
A Vitézi Szék március 15.-1 ünnepe

Hajdú vármegye és Debrecen sz. 
kir. város Vitézi Széke március 15.-i 
ünnepélyét a Kereskedelmi Társu­
lat (Piac-u. 8.) dísztermében tartja 
d. u. 3 órai kezdettel. Műsor: 1. Sza­
bados: Hiszekegy, énekli a vitézi 
énekkar, Szűcs Gergely zeneiskolai 
tanár vezetése mellett. 2. Gyóni Gé­
za: Rab magyar imája, szavalja 
Agárdy Zoltán vitézi cserkész. 3. 
Ünnepi beszéd: tartja: vitéz Csánky 
Adorján. 4. Petőfi: Talpra magyar, 
szavalja: vitéz Ferenczi Miklós. 5. 
Farkas-Szűcs: Vitézi nóta, énekli a 
vitézi énekkar. 6. Sajó Sándor: Ma­
gyarnak lenni, szavalja Berényi 
Agnes. 7. Ammer: Nem, nem, soha, 
énekli a Vitézi énekkar.
A Füvészkert-utcai és Miklós-utcai 
református elemi iskolák vörös­

kereszt csoportjai
1928. évi március hó 15.-én d. u. 3 
órakor, a Füvészkert-utcai iskola 
mozi-termében irredenta színjáték­
kal egybekötött hazafias ünnepélyt 
rendeznek. Belépődíj: Gyermekek­
nek 2ü fill. Felnőtteknek 50 fillér.
A II. számú gazdasági népiskola 

március IB.-i ünnepélye
Kezdődik 8 óra 30 perckor isten­

tisztelettel a Kishegyesi-ut 3. szám 
alatt; 9 óra 30 perckor felvonulás 
a Kossuth-szoborhoz. Műsor: 1. 
Hymnusz. 2. Ünnepi beszéd. 3. Sza­
valat.
6. A szobor megkoszorúzása. 7. 
Ének: Nemzeti hitvallás. 8. 
lás.

A női felső kereskedelmi 
ünnepélye 

délután 4 órakor kezdődik 
zet tornatermében a következő mű­
sorral: A Hymnusz és a szavalat 
után színre kerül a Bácskai lányok 
c. egyfelvonásos színmű. Előadják: 
Papp Ildikó, Glück Lili, Szathmáry 
M., Kiss Magda, Bodó Erzsébet, 
Berger Erzsébet, Deutsch K., Voith 
Mária. Ezután magyar dalokat éne­
kel az énekkar. Ünnepi beszédet 
mond dr Versényi Klára tanárnő. 
Régi magyar dalok, játssza a zene­
kar. Gyula diák: Panaszkodnak a 
magyar szelek, szavalja Polster 
Márta IV. é. t. Brahms: Magyar tán­
cok, zongorán játsszák Papp Ildikó 
és Polster Márta. Ammer: Nem, 
nem, soha, énekli az énekkar. Ülő­
hely: 1.20 P és 80 fillér, állóhely 30 
fillér.

A Kereskedő Társulat 
elnöksége 

felkéri a kereskedőket, hogy 
cius 15-ének megünnepléséhez az 
előbbi évek gyakorlatához képest 
azzal járuljanak hozzá, hogy az üz­
leteket délben bezárják; a magyar 
szabadságtörekvések e dicső ünne­
pét a törvényhozás nemzeti ünnep­
pé nyilvánította; közhivatalok az 
ünnepséget megtartják; kívánatos, 
hogy ezt a nemzeti ünepet a köz­
hangulat is átérezze és ünnepelje; 
a déli bezárással lehetővé 
Kartársaink, hogy az utca ünnepi 
képet ölt és alkalmazottaik a dél­
utáni ünnepélyeken résztvehetnek.

4. Kossuth-nóta. 5. Szavalat.

Elvonu-

iskola (A Hajduföld tudósítóidtól.) A ma­
tyó föld székvárosának, Mezőkö­
vesdnek Ilire népművészeti termékei 
révén a föld legtávolabb sarkába is 
eljutott. Mezőkövesd derék magyar­
jai mindent el is követnek, hogy jó 
hírüket kamatoztassák. És nem ered­
ménytelenül.

Nincsen talán a világnak olyan 
városa, ahova a matyó kéz hímezte 
asztalterítőből, zsebkendőből, vagy 
más művészi készítményből legalább 
egy darab el nem jutott volna. Nem 
egyszer felkerekednek Mezőkövesd 
száz ringó szoknyája fehérnépei

s maguk viszik el hímzéseiket 
Stockholmba, Parisba, London­

ba.
De a matyó férfiak sem maradnak 

az asszonyok mögött a vállalkozói 
szellem tekintetében. Rövidesen 
negyvenöt kemény kötésű, napbarní­
tott mezőkövesdi magyar Genlbe 
utazik, ahol a világ sorsát igazgat­
ják. Genfben vállaltak munkát, ahol 
mostanában oly sok szó esik Tria­
nonról, Magyarországról s ahol oly 
nehéz küzdelmeket vívnak a magyar

az inté-

már­

teszik

A milleniumkor és Erzsébet királyné 
látogatása akalmával elültetett 

emlékfákat keresik a Nagyerdőn
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi közgyűlés tudvalevőleg megsza­
vazta a Nagyerdő rendezési tervét 
és annak végrehajtására már fol.v- 
nak is az előmunkálatok. A terv sze-

: rint a Nagyerdő egyik részét termé- 
, szeti emléknek nyílvánítják és azt 
j érintetlenül hagyják. A városi tanács 
i épp igy akarja megőrizni azokat az 

emlékfákat is, melyeket a millenium­
kor és Erzsébet királyné halálakor 
ültettek el a Nagyerdőn. Szerdán 
délelőtt ebben az ügyben megbeszé-

lés volt, azonban kitűnt, hogy ina 
már senki sem emlékszik arra, hogy 
ezek az emlékfák a Nagyerdőnek 
melyik részében vannak. A térképen 
sincsen megjelölve erre nézve semmi 
féle adat. Éppen ezért a városi ta­
nács felkéri mindazokat, akik emlé­
keznek arra, hogy ezeket a fákat 
annak idején hol ültették el, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a nagyerdei vi­
gadó előtt jelenjenek meg és Pohl 
Ferenc kertészeti felügyelőnek segít­
senek megkeresni ezeket a fákat.

Mezőgazdasági bizottsági tagválasztás 
Hajdúböszörményben

(A Hajduföld tudósitójátiil.) Hajdú­
böszörményben a napokban folyt le 
a mezőgazdasági bizottság tagjainak 
a megválasztása. A tagok megvá­
lasztása csoportonként történt, me­
lyeken belül a birtokosi minőséget 
vették tekintetbe. A választásra a 
most alakult Magyar Nemzeti Párt 
is felvonult s az 1. és II. csoportba 
egytől-egyik saját embereit juttatta 
be, 546 és 664 szavazattal, 3 és 4 sza­
vazattöbbséggel. A III. csoportnál, 
mely már a 30 holdmil nagyobb bir­
tokosokat foglalja magában, nagyon 
lényegtelen szavazat kisebbséggel 
maradtak le. A többi csoportokba a 
dr Gaál Mihály orsz. gyűlési képvi- 
sallő pártemberei jutottak be nagy 
többséggel. A csoportok tagjai a kő- , 
vetkezők: /. csoport rendes tagjai: 
Biró Pál, Dombi Márton, Ignáth An­
tal, Biri Márton 546 szavazattal, va- ;

lamint a póttagok: Péter M„ Fekete 
L., Fehér J., Gajdán M. II. csoport: 
rendes tagok 664 szavazttal: L. 
Szabó Márton, Oláh Márton, Uzonyi 

, Imre, ifj. Kelemen Ferenc. Póttagok 
i ugyanennyivel: L. Szabó L., Csóka 
■ G., Móricz J„ Gargya M. III. csoport 

rendes tagok: Ignáth Antal és Bod­
nár Márton 278. Csorba István 277. 
Somogyi Janos 275. Póttagok: Nagy 
1.. Széli 1., Takács A. és Takács 1. 
277. IV. csoport. Rendes tagok: id.

Tóth Imre 78. Dr. Gaál Mihály 
Cl.'.j Bálint 73. Fábián István 71.

K. ■
75. Oláh ______ ______
Póttagok: Abary Imre 78. Botos P., 
Bíró S., Molnár G. 79—75. V. cso­
port. Rendes tagok: id. Abary Sán­
dor, id. Fegyveres András, Sóvágó 
Imre, id. Zolnai András 14 szavazat- 
tál. Hasonlóképpen a póttagok: Sá- 

I rossi A., U. Szabó J. G., Szabó M ,

Negyvenöt mezőkövesdi magyar fogja 
készíteni a téglát a Népszövetség 

uj palotájához
diplomaták az igazságért, az alvó 
lelkiismeretek felrázásáért.

Genfben ugyanis rövidesen meg- 
. kezdik építeni a Népszövetség uj pa­

lotáját. I érvéinek elkészítésénél 
döntő szerep jutott egy magyar épí­
tésznek, Vágó Józsefnek.

A mezőkövesdi magyarok tég­
lát fognak készíteni a népszö­

vetségi palotához.
Útlevelüket Keresztessy Sándor, 

Borsodmegye utlevélintéző irodafő­
tisztje állította ki a napokban. Lel­
kére is kötötte az egyik magyarnak.

— Azután ne csak a téglával fog­
lalatoskodjanak. Ha szükség volna 
rá, ne feledkezzenek meg róla, hogy 
Mezőkövesd itt van a trianoni határMezőkövesd itt van 
s z omsz éd sdgdban.

A mezőkövesdiek ______ _
kehiek Genfbe, ahol uj, nagyobb és 
szebb hajlékot kap a Népszövetség. 
Vájjon milyen szellem fog ebbe az 
épületbe költözni, amelynek tervei­
nél és anyagának elkészítésénél a 
magyar szellem, a magyar kéz ereje 
is közreműködött?

rövidesen útra

Palotav Laio c előzékenységéről es finom * J kiszolgálásáról közismert
kelmefestő, yegytisztltó, fehérnemű tisztitő, plissér és gouw- 
lirozó intézete. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u. 26 
szám, Hunyadi-u. 15. szám. Telep: Honvéd-utca 9-j. szám.

Kívánt időre minden munkát teljesitünk. 
TELEFON 10 80. SZÁM.__________________ ______ TELEFON 10-80 SZÁM.

E3K.X-& J
1928 március 15.

A MAGYAR MÉRNÖKÖK ÉS ÉPI 
TESZEK NEMZETI SZÖVETSÉGÉ 

NEK KÖZGYŰLÉSE
A Magyar Mérnökök és Építé­

szek Nemzeti Szövetsége debreceni 
osztálya március 18-án, vasárnap 
tel 11 órakor az Egyesült Keresz­
tény Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya József kir. herceg-utca 16. 
szám alatti helyiségében tartja V 
évi rendes közgyűlését. Tárgysoro- 
za: Elnöki megnyitó. Működési je­
lentés az 1923—27. évekről. Tiszt- 
ujitás. Válsz,tandó: elnök, alelnök és 
jegyző 1928—1932-re; 3 működő bi­
zottsági tag 1928—30-ra; és 2 mű­
ködő bizottsági tag 1928—1929-re. 
Indítványok. A közgyűlés előtt már­
cius hó 17-én, szombaton este fél 9 

‘ órakor családias összejövetel a 
„Gambrinus“ étterem (Ferenc Jó- 

• zsef ut 26—28. sz.) külön helyiségé­
ben.

A közgyűlésen a szövetség köz- 
■ pontját Papp Béla erdőmérnök, min. 
i tanácsos fogja képviselni, aki a szö­

vetség elmúlt évi országos működé­
séről fog beszámolni. A közgyűlés 
fontosságban kiemelkedik a rendes 
évi közgyűlések közül, amennyiben a 
lelépő és ez alkalommal újból meg 
nem választható tisztikar fog a szö­
vetségi osztály első öt évi működé­
séről beszámolni. A működő bizott­
ság a megürülő tisztségekre a követ­
kezőket jelölte: elnökül Balás Ká­
roly korín, főtanácsost, alelnökül 
Béky Albert min. tanácsost, titkárul 
Wollináu József felügyelőt.

Fedák Sarolta — a szent 
öreg

$olnár-Neumann volt hitveséről
Az Olympia premiérjén történt. 

Az első és második felvonás közötti 
szünetben összegyűltek Molnár Fe­
renc barátai a Magyar Színház tár­
salgójában. Az iró vidám cigarettá- 
zás közben a következő jellemző 
apró történetekkel szórakoztatta a 
társaságot:

— Hát tudjátok — mondja — há­
rom szent örege van Magyar­
országnak.

— Apponyi Albert, Rákosi Jenő
— és Fedák Sári.

Másik.
— Amerikai utam legnagyobb ré­

szén, Darvas Lili, a feleségem is el­
kísért. így eljutottunk Detroitba. 
Bemutattak mindkettőnket a pol­
gármesternek :

— Mr. Molnár, Mrs. Molnár.
A polgármester megcsóválta a 

fejét.
Valami tévedés lesz itt kérem!

— mondta. — Tavaly is járt itt egy 
magyar hölgy, akit Mrs. Molnár né­
ven mutattak be. De az valahogy 
másképen nézett ki. (Fedák Sárira 
gondolt a polgármester.)

Molnar Ferenc nyomban felta­
lálta magát és isteni nyugalommal 
igy felelt:

Az kérem ennek az anyja volt.

Gondos szülök LSiíí1« 
Egylet takarékperselyével lephetik 
m®g gyermekeiket.

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes nüi divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is. 
Ifj. Molnár Lukács.
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nincs. Az érdeklődőket

Fizissun elő a Hajdufoidi’e
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1928 március 15 (Csütörtök)
Prot : Kristóf Kath.: Longin

A Meteorologist Intézet jelentése:
Időjóslat : Egyelőre jobbára borult idő 

és Melyenként csapadékkal, »esőbb ismét 
derült és száraz idő valószínű, erős éjjeli 
faggyal-

Városi tnuzeuin nyitva 9—12-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An 
oyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u

Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

1928 március 16 (Péntek)
Prot.: Henriette Kath.: Geréb

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Ha- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia-u 
JtO.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u. 77).

befejező előadása 
« Kér. Nemzeti Liga valori­

záció« vitájában
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

-ciebreceni osztályának vitaülésein 
nagy érdeklődés inellett fejtegeteti 
problémáról, „A hadikölcsönkötvé- 
nyek és az árvavagyon valorizáció­
ról" kedden, március 20-án délután 
6 órai kezdettel tartja meg Varga 
l.ajos dr ügyvéd, a Liga választ­
mányi tagja befejező előadását. A 
rendkívül érdekesnek Ígérkező ösz- 
szefoglaló felszólalásra ezúton is 
meghívja az elnökség az érdeklődő­
ket. Színhely: az egyesület székhá­
zának tanácsterme (József kir. her­
ceg-utca 16.). Belépés díjtalan.

Március 15-én zárva az Egye­
temi Könyvtár. (Simonffy-utca 2 c. 
II. em.) A könyvtár igazgatósága 
tudatja az olvasóközönséggel, hogy j 
a könyvtár olvasóterme a nemzeti • 
ünnepen egész napon át zárva van.

,, . i
Számvizsgáló bizottsági ülés a 

Berettyó társulatnál. A Debrecenben 
székelő Berettyó Árinentesitő Tár­
sulatnál a kiküldött számvizsgáló . 
bizottság a napokban vizsgálta felül 
a múlt évi számadásokat. A szám- ; 
vizsgáló bizottság elnöke Lesz.kay í 
Gyula felsőházi tag, mig tagjai ■ 
lardy György biharrnegyei föld- ' 
birtokos, a Mezőgazdasági Egyesü­
let titkára és Szabó Elek, a püspökla­
dányi vallásalapitvány igazgatója 
voltak, akik példátlan lelkiismere­
tességgel és nagy hozzáértéssel vé­
gezték felelősségteljes munkájukat. 
Az. összes számadásokat a legprecí­
zebb rendben találták, a péii4tári 
könyvek vezetése mintaszerű. A 
Precíz és értékes munka elsősorban 
a társulat kiválóan képzett, anibi- i 
ciozus pénztárnokának, Sárközy Já- ■ 
nosuak az érdeme, aki kétségtelenül ; 
lelkiismeretes és kitűnő munkaerő. | 
A számvizsgáló bizottság a vizsgá- I 
tat befejezése után a legnagyobb el- ■ 
ismeréssel emlékezett meg a Be- 
’ettyó Társulat tisztviselő karának 
teljesítményéről. A társulat egyéb- ; 
kent a számadásokat .30 napig köz- | 
szemlére tette ki. II

Balázs Árpád magyar nóta- 
estje március 17-én a Bikában. Elő- 
Wgyzett jegyeket kérjük kiváltani 
Antalfy József könyvkereskedésé­
ben. Telefon 6—12.

Mexikóban kivégeztek két pa- 
POt, .mert szentmisét mondott, 
dapestről jelentik: Mexikóban 
jezsuita papot kivégeztek ; 
mert egy magánházban 
mondtak híveik részére.

Nagy István belmissziói lelkész elíí- 
adása. A Teiuplomesycsület vallásos 
csoportja pénteken délután n órakor , kol 
lúgiuni dísztermében vallásos délutánt ,en- 
dez, melyen előadást tart Nagy István lel­
kész ..l.gj fekete apostol" címen. ..Iajsz.it 
hallok én", énekli Toros Károly tanító, zon- 

anitónő. Belépődíj

Bu- 
i két 
azért, 

szentmisét

~ Megvették a világ legnagyobb 
gyémántját. Newyorkból jelentik: 

eggy Joyce ismert filmszínész 
megvásárolta a világ legnagyobb 
gyémántját, amelynek súlya 127 ka­
rát, 300.000 ezer dollárért, kb. 
1.800.000 pengő értékben.

Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények hozat­
tak ki: ,300.000 pengős jutalékot 
nyerte: 21486. 1000 pengőt nyert: 
39477. 600 pengőt nyertek: 299% 
29985 34045 44361 59177. 500 pengőt 
nyertek: 8386 11043 21486 56’43 
69295 69638 72758 79034 79435. Ezen­
kívül 200 pengőt nyert 29 szám és 

XIX. osztály-sorsjáték húzásai befe­
jeződtek. A XX. osztálysorsjáték 
első osztályának húzásai április 14- 
én és 17-én lesznek megtartva.

Rádiótulajdonosok figyelmébe! 
A m. kir. Operaház szövegkönyvei 
minden rádióhallgató számára nél­
külözhetetlenek. Ara darabonként I 
pengij. Bei- és külföldi rádiókönyvek

Csáthyés folyóiratok kaphatók 
egye térni könyvkereskedés, 
utca 8. Telefon: 2 96.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fog«» 
rekat haszrá'haióvá alakit. Mérté­
keit árak részletfizetésre is. Vecscy 
Aulai áll. vÍ7«cA?nfl f >gász.

— Kombinált teritőket, függöny, 
ágytakaró garnitúrákat, 
lámpaernyö moutirozást, monogram- 
tnozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem „Csipkeüzletben" Piac­
utca 16. megtudható.

— I ükörgyártas, üvegcsiszolás. 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezi>e Sipkovits. Szlv-mc# 
15. sz. Telefon 3‘,ó.

gazdasági- kerti- é» virágmagvak, 
permetezöszerek megérkeztek a

összes 
üzleteibe

Kékkő és Raffia 
megkezdődtek 
napi árakban.

előjegyzések 
a legolcsóbb

Nehéz székelésben szenvedők­
nek, akiknek a végbélbajok, emész­
tési zavarok és agyvértódulás, a 
fejfájás és szívdobogás teszik az éle­
tet nehézzé, igyanak reggel és este 
egy negyed pohár természetes „Fe­
renc József“ keserüvizet. Klinikai 
vezető orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz hasmütétek előtti 
és utáni időszakokban is nagy értékű 
hashajtónak bizonyul. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
íüszerüzletekben.

egyesületi
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

Anyák iskolája. A Mansz állal 
rendeleti Anyák isko'ája legköze-

> március 
6 órakor lesz a 

Mansz Szfchenyi-utca 1. sz. I. em. 
alatt: dísztermében. Ezúttal ismét 
egy k.váló értékű s az előző elő­
adásokhoz minden tekintetben mél­
tán sorakozó előadás lesz napiren­
den Ugyanis dr Probstner Arthur 
klinikai adjunktus tart szabadelő­
ad ist a következő tárgyról: „Hol 
kezdődik az anya és gyermekvédő 
lem P“

Urinők kongregációt gyűlése már­
cius 15 én elmarad s a jövő héten, 
22 én. csütörtökön lesz megtartva 
Vezetőség.

Rendkívüli közgyűlés az Ipartes- 
tiiletben. A debteceni Ipartestület 
március 18-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor dísztermében rendkívüli köz­
gyűlés tart lárgy: I. Az öregség 
és rokkantság eseiére szóló biztosí­
tás kiterjesztése az iparosságra. 2. 
A’, általános forgalmi adó ellő lése, 
idetve az egyfázisú rendszer beve­
zetése.

A Haross-Szövetség összejövetele. 
Március 15-én, csütörtökön este 8 
órai kezdettel az Angol Királynő ét­
teremben tartja meg szokásos össze­
jövetelét.

A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3 47. kiadóhivatal telefon­
száma 3 48.

Az Egyetemi Diákjóléti Iroda hírei
A város belsőbb utcáin egyetemi 

hallgatónő bútorozott szobát keres 
április l-ére. Esetleg egyetemi hall­
gatónő mellé lakótársul ajánlkozik. 
Ajánlatokat az Egyetemi Diákjóléti 
Irodába (Kollégium. I. emelet. 34. 
szánni ajtó) kérünk.

színház
A Csokonai-szlnház műsora:

( sütörtök este fél 8 órakor bérlet­
szünetben: Hunyady László. Hollay 
Béla, K. Voith Ilonka, Szórád Fe­
renc, limár Ha és Bihari Sándor fel­
lépte. Emelt árak.

Pénteken (') bérletben: Holnap 
reggel. Karinthy tragikomédiája.

ooo
Holnap reggel

Tragikomédia 3 felvonásban. Irta: 
Karinthy Frigyes

Karinthy f rigyes tragikomédiája 
nem egyszer gondolkodóba ejti az 
embert: vájjon Karinthy komolyan 
mondja mindezt, vagy a humorista 
gúnyos fintorát vágja önmaga felé: 
,.igy írok én!" Karinthy azonban két­
ségen felül nemcsak kitűnő humo­
rista, hanem iró is, aki akármennyire 
nem akarjuk, mégis elhiteti velünk, 
hogy az a sok tehetetlen nyavalygás, 
kínlódás, vonaglás, ami a színpadon 
folyik, nem paródia, hanem az iroda­
lomnak az a fajtája, amely a leg­
kitűnőbb kroki-témákat szolgáltatta 
Karinthynak, a szatira-irónak.

El kell ismerni ugyan, hogy' a 
..Holnap reggel" mint kísérlet 
kezdőlépés valami expressionizmus- 
szerü tökéletesen meg nem határoz­
ható uj irány felé, néha izgalmasan 
érdekes, de nem elég komoly, főként 
pedig nem sikerült, mert még ebben 
a stílusában sem tudja kiélni magát, 
nem egységes, nem teljes és nem is 
egészen őszinte. A téma újszerűsége, 
a valószínűtlen, de kétségen felül jó 
ötlet elmerül a nagyképü dialógban, 
a kétségbeejtő rángatózások, hami­
san panaszos siránkozások végtelen 
sodrában. Mert ahogy a darab főhőse 
Ember Sándor mérnök két felvoná­
son keresztül reszket, drukkol, so­
pánkodik és jajgat, inig csak a derék 
finn orvos ki nem operálja belőle a 
halálfélelem összenőtt idegét, az fe­
lülmúlja nemcsak a fron Bőgősök és 
untauglichok, közismert hősiességé­
nek legmagasabb mértékét, hanem 
azokat a határokat is, melyeket pél­
dául némely modern oroszok, ex- 
pressioiiisták és egyéb elsörangii 
parodia-alanyok sem mernek mindig 
túllépni. Az emberi gyávaságnak ez 
a toka már nemcsak hihetetlen, ha­
nem undorító is. Egy-egy alakban, 
néhány szikrázó ötletben, pompás 
szellemességben azonban elsőrangút 
nyújt a darab. Sokszor azonban ez 
sem érdem, mert úgy Játszik Ka­
rinthy Frigyes sem tud szabadulni a 
legtöbb humorista hibájától s a detai- 
lokért feláldozza a lényeget, egy- 
egy ötletért derékban tör ketté tem­
pót, cselekményt, mindent.

A közönség nem túlságos lelkes.■-

Sandor a hisztérikus gör- 
a gyámoltalanságnak, fog­
remegésnek csodálatosan 

széles skáláját vonaglotta, sírta, hö­
rögte végig. Úgy ebben, mint idegen­
szerű. fájdalmasan éneklő hanghor- 
dozásaban kétségtelenül van művészi 
tudatosság, de sok ösztönüsség is. 
Ilalassy Mariska fölényes rutinjával 
érdekes és tökéletesen érzékeltetett 
nöalaKot hozott színpadra. Rajz Fe­
renc éles, jól körvonalazott alakítása, 
Sí/gí’.f Jenő misztikus, finn orvosa, 
a kitűnő László Gyula és Fiilöp Sán­
dor sikerült epizód-figurája jól ha­
tottak. Rajz János tulszinczte a ri­
porter hálás szerepét. Jó volt még 
Mihályi Ernő is. Több mellékszerep­
lőről tulerős 
céljából jobb meg

Iajsz.it
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A színházi Iroda hírei:
Ma, csütörtökön délután 3 órakor 

olcsó zóna-előadásul: János vitéz. 
Daljáték. János vitéz — Elek Ica. 
lluska — Tímár 11a. Mostoha Ha­
lasiné. Francia királykisasszony 
Torma Guszti. Bagó — Fülöp Sán­
dor. Strázsamester Antók Ferenc. 
Francia király — Szigeti Jenő.

János vitéz — ma délutáni előadá­
sára már csak néhány jobb jegy 
kapható.

János vitéz ma délutáni előadá­
sára 10—-12-ig és délután 2 órától 3 
óráig válthatók ki a még megmaradt 
jegyek!

Ma este pont fél 8-kor bérletszii- 
netben: Hunyady László. Egressy - 
Erkel operája.

Hollay Béla, Szórád Ferenc, a ni. 
kir. Opera tenoristái, K. Voith Ilonka 
énekmüvésznö, Tímár 11a, Bihari 
Sándor, Fiilöp, Torma Guszti, Antók 
felléptével. Vezényel: Sz.athmáry 
l.ndre karnagy.

Hunyady László előadása ponto­
san fél 8-kor kezdődik. A t. közön­
ség kegyeskedjék fél 8 előtt helyét 
elfoglalni! •

Holnap, pénteken utoljára C) bér- ' 
létben: Holnap reggel. Karinthy 
szenzációs tragikomédiája. i

Holnap, pénteken: Holnap reggel. 
Sajtó és közönség egyformán őszin­
te dicsérettel adóznak a kitűnő da- , 
rab kiváló előadásának!

Holnap reggel főszereplői: For­
gács Sándor, Halasi Mariska, László 
Gyula, Rajz Ferenc és a finn orvos 
misztikus szerepében Szigeti Jenő. 
Forgács pályája egyik legszebb si­
kerét aratta a főszerepben. Mihályi 
Ernő, Turbók Rózsi, Szathmáry 
Margit és a többiek is egyenkint és 
összevéve nagyszerű produkciókkal 
járultak hozzá a Karinthy-est sike- , 
réhez! ’

"Othap reggel jegyei 10—1 és 4— 
6 óráig a rendes pénztárnál!

Szombat délután fél 4 órakor zó­
na-előadásul: A templom egere. 
Csapó Mária felléptével. Olcsó hely- . 
árak!

Szombat este operett-bemutató a 
Csokonai-szinházban: A cigány­
király. Elek Ica, Torma Guszti, Fe­
renczy Marian, Bihari Sándor, Rajz 
Jancsi, Szigeti Jenő, Szigethy An­
dor, Fülöp Sándor felléptével. Ren­
dező: Remete Géza, karnagy: Szath­
máry Endre.

Tisztviselő-est a Csokonai-szin­
házban. A színház igazgatósága Ka­
rinthy Frigyes hires szatirikus tragi­
komédiájának, a „Holnap reggel­
nek pénteki előadására tisztviselő 
jegyeket bocsát az összes tisztvise­
lőknek rendelkezésére és pedig 
50%-os árkedvezménnyel. A tiszt­
viselő jegyekre szóló utalványokat 
a titkári iroda adja ki.

ooo
Mozgóéin házak közleményei:

METEflHMH
i.i ni i rr wm.

Március 15-én, Csütörtökön:

A kis hős
vagy

A beszélő sírok
Nagy idők hőseinek regénye 

8 felvonásban. És

Az olajmezők hiénái
Vadnyugati történet 6 felvonásban.
Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor.

Szerda—csütörtök

! APOLLO |
| Richard Barthelmeas é i Patsy Ruth Mil-1 

ler szereplésével: I

A fehér ördögök
I dráma a sivatagban 8 felvonásban.

Megelőzi:

Európa királya 
(MONTE BLANC) 

természeti felvétel 5 felvonásban.

Péntektől I Péntektől!
Alphons Daudet viFghirü „Fromont 
jun. és Riesler Sen.“ cimü regénye 

nyomáu:

Démon
A főszerepekben : Lucie Dorraine, 

Karina Bell és Szőreghy Gy

vígszínház

Mata Harí
a világhírű táncosnő regénye 10 feje- I 
zetben. A főszerepben : Magda Sonja,

Megelőzik :

Aludj Pötyike 
és

A 13-as számú szoba 
bohózatok.

Péntektől ! Péntektől !
Douglas Fairbanks főszereplésé el :

Kard és korbács
Női főszereplő : Mary Astor.

URÁNIA

Csütörtöktől! Csütörtöktől I
Kossuih Lajos híres kortársa :

Garibaldi
hösköltemésy 12 levonásban.

Főszereplők • Rina di Lignoro grófnő 
és Guido Graciosi

A rendes műsoron kívül még mind­
egyik mozgóban egy-egy hazafias 
darab lesz levetítve, még pedig 
Kossuth Lajos és Petőfi Sándor.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

ÍBor, Likör, Konyak

húsvéti locsoló, tojás, báránykák, 
nyulak, dsóbéí és mák első« 

rangú minőségben kap­
ható a

I laii
összes ihleteiben.

TESTEDZÉS
Március 15-iki programul

Március 15-én csütörtökön, az ün­
nepi napon nagy sportprogramul 

: nyer lebonyolítást. Debrecenben 
i délután fél 4 órakor Atilla Bocskay 
' magyar kupamérkőzés. A Bocskay 

Farkas helyett Hübnerrel a Kapu­
ban. Markos helyett Polanetzkyvel 

i áll fel, de lehet, hogy Dettrich sem 
játszik. Az Atilla Pruhát, Siklósyt és 

' még több sérült játékosát pihenteti, 
igy az erőviszonyok kiegyenlitőd- 

i nek. A mérkőzés teljesen nyilt és 
nincs kizárva, hogy a Bocskay a 

| kupamérkőzésen vesz revánsot a 
i bajnokságban szenvedett vereség­

ért. A mérkőzést középmagyaror­
szági biró vezeti. Előzőleg DTE— 
DEAC barátságos mérkőzés. A 
győztes egyesület a kupamérkőzés 
további fordulójában a Hungária— 
Kispest mérkőzés győztesével ke­
rül össze.

Budapesten a Ferencváros—Sa- 
baria 1. ligabeli, Hungária—Kispest 

, magyar kupa és Újpest—Beogradski 
nemzetközi mérkőzés a kiemelkedő 
sportesemények.

Farkas kapus karját törte. Farkas, 
a Bocskay kiváló és népszerű ka­
pusa, mint utólag kiderült, a vasár­
napi Bástya—Bocskay mérkőzésen 
könnyebb kartörést szenvedett, úgy, 
hogy karját gipszbe teszik. Sérülése 
miatt három-négy hétig nem játsz­
hat.

A Bocskay vasárnapi ellenfele 
Budapesten a Ferencváros lesz. 
Természetesen nincsenek győzelmi 
kilátásai, annál is inkább, mert a sé­
rülések miatt csak tartalékosait tud 
kiállani.

MŰVÉSZET
Haydn Oratóriumának előadása 

Debrecenben. A virágvasárnapi Ora­
tórium előadás iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg Debrecen mű­
értő közönségének körében. Ilyen 
nagyobb szabású zenei müvet deb­
receni vállalkozás csak 1913-ban 
mutatott be, mikor Liszt: Szent 
Erzsébet oratóriumát mutatta be a 
városi zeneiskola vezetősége. 
Haydn kiváló alkotása a keresz­
ténység legnagyobb és legmegrá­
zóbb történetét örökíti meg a dal és 
a zene utolérhetetlen kifejező ké­
pességével. Nagyon helyesen vá­
lasztotta meg a Szent László dal­
egylet és a MÁV filharmonikus ze-

árainkkal
EB 13

megbízható 
minőségű 
áruinkkal

SS

a 
legjobbat 
nyújtjuk 

vevőinknek.

SS

Hajdúsági 
ruhaáruház

Piac ucca
67. szám.
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1.66. Ha

I'-Krainnioiikcm.

clöl jiiróstt^ú tói.pengő.

A TŐZSDE

edctt I.

hús c 
A borim.í

kö/ö’t 
volt. >

svéd koro- 
ncinesféni-

kisebb 
irány-

Amsterdam 209.
Hivtalos

Egy angol font

-3.56. 
márka

ezelőtt 
l.ötkovits Arthur és

száz dán korona 
5C9.4O-- 571.40.
22.75. száz

A
a huszkoronás 

egykoronást 0.49

A pengő Zürichben 90.8?/,
Budapest 90.82 és fél, Berlin 124.IS és lét. 

..Newyork 519.40. London 2534.37 és fél. Páris 
20.43 és fél. Milánó 27.44. Prága 15.39. Bel­
grad 9.13 és fél, Bukarest 3.21. Bécs 73.15.

devizaárfolyamok.
27.85—28. száz, „belga"
cseh korona 16.89—16.97. 
152.90—153.50. száz dollár 

száz francia frank 22.55 
hollandi forint 229.65 230.65.

áz lengyel zloty 64—64.30. száz len 3.51 
száz lira 30.35—30.55, száz, nénié: 
136.55—137.05, száz norvég koro-in 
152.65, száz osztrák schilling 80.40 

száz spanyol peseta 96.20- 
svájci frank 109.85—110.25,

_____ Piac-utca 52.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősseget a szeike:z őség.

teszarupiacon a forgalom szűk keretek 
! mozgott, az irányzat azonban szilárd 
A tiszavidéki búzát 32.75 34 |y llz 

származást! buzát 32.75—33.95

Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza

a Magyar Ruhaipar!

jiekar az időt, midőn a keresztény - 
ség legnagyobb ünnepciklusának a 
kezdetén mutatja be Haydn örökké 
szép zenei alkotását. A darabban 

Debrecen 
ismert és 
énekelni: 
Sarkady 

szép zenei alkotását, 
előforduló szóló részeket 
közönsége előtt kiválóan 
kedvelt szólisták fogják 
Hoór-Tempis Erzsébet, 
Sándorné. Kiss Béla és 
Dénes. A betanítás nehéz 
Kollwentz Rezső karnagy

munkáját 
végezte, 

az előadás alkalmával Ábrányi Emil 
karnagy vezényel.

Jegyek a mai naptól kezdve már 
kaphatók Springer József könyvke­
reskedésében, a föposta mellett. Az 
előadás színhelye a Bika díszterme 
és kezdete este 8 óra.

piacon a magánforgalomban 
aranyat 23- 23.20. az ezüst 

0.44. a forintost 1 1..
?..W pengővel jegyezték.

lajsiiiy szerint. A 
31..1S 31.45 pengő közön mozgott.

A liszi- és őrleménj’piaeon az 
szilárd. Drágult a korpa is, aim 
budapesti paritásban 22.25—22.50 1

A terménycikkek piacán a kére 
élénk, ezzel szemben azonban csak 
tételekéi kínálnak s ennek folytán az i 
zat fokozatosan szilárdul. A tengerit 25.75 . 
27. a takarmányárpát 29—30.20, a zabot 
23.25 2'1.75 pengővel jegyzik minőség sze­
rint. A magpiac üzlettelen.

Állatvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra 744 da­

rab serlést hajtottak tel. Árak: la öreg zsir- 
sertés 1.50 ■ 1.51. lla 1.40 1.44. fiatal nehéz 
1.64—1.66. kivételesen 1.68. közép 1.62—1.64, 
kivételesen 1.66. könnyű 1,40 1.4.1, szedett 
közép 1.54—1.56. angol urasági 1.60 l.oó. 

Tavaszi újdonságok
I ITTiíTI MTiTHinTI

nagy választékban raktárra érkeztek 

BOSZNAY J. és TÄRSA 
Kossuth-utca 5. divatáruházába 

Szabott, olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás 1

Takarékossági tagok
bevásárlási forrása!

Kérjük kirakatainkat állandó figyelemmel kisérni!

szalonna nagyban 
r 1.92 ptngű kß.-

HIRl)E I\IÉNY.
AlmosJ község vadászterületét 

1940 julius hó 31-ig terjedő 12 évre 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek haszonbérbe adjuk.

Árverés ideje /92S évi április hó 
3. napjának d. c. K) órája, helye Ál­
mosd község tanácsterme.

l el tételek a jegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Álmosd. 1928. évi március hó 10.
lilőljáré>sdi‘.

Nylltfér
Vonatkozással a Hajduföldbcu 

megjelent ama híradásra, mely sze­
rint Székhelyi Arthur budapesti 
arany művestől törvényes finomsá­
got el nem érő árut vásárolt egyik 
helybeli legnagyobb ékszerész, üz­
leti reputációnk megvédése érdeké­
ben közöljük, hogy Székhelyitől so­
ha semmiféle árut nem vásároltunk 
és igy természetszerűleg az érintett 
ékszerésszel azonosak nem vagyunk

Sándor Ármin 
ékszerész

Piac-utca 28.

•■304 1928. sz.
HIRDETMÉNY.

Hajdúböszörményben a volt fő­
szolgabírói lakásul szolgált 472 
négyszögöl területű házastelkel 
/'•’.s március 31-én délelőtt l<i árakor 
Hajdúböszörményben a városháza 
közgyűlési termében kezdődő nyil­
vános árverésen eladom. Kikiáltási 
ár 17(100 pengő. A részletes feltételek 
a vármegye főügyészi hivatalában 
és a hajdúböszörményi polgármes­
teri hivatalban megtekinthetők.

Alispán.
! lefizetése« könyvecskék heti 
s 50 fillértől a Kölcsönös Se- 
’ gélyző Egyletnél válthatok I

HIRDETMEHY!
Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen 
felszereltük tavaszi divatujdonságokkal, tavaszi különlegességeink minősége és 
gyönyörű kivitele az eddig is közismert ízlést és óriási nagyválasztékot, 
lamint áraink olcsóságát felülmúlják.

Es hogy jól ruházkodhasson 
ahoz okvetlen szükséges 

hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart
A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen 
az Arany Bika szálloda épületében van
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APROHIRDE1ESEH
A iRRMnbb hirdetés 10 sséig 30 fillér. Minden további mó 3 Mér. 
Vastatap a tackásebb hirdetik 10 uói; 40 fUlér. Minden további szó 
4 filler. A vartnxabb hetükkel nyomott btavaJe tkiftiáu uárnittairiak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET.
hogy az apróhirdetések diját pontosan ktezánfitva (levelezi*, hácaMóg 
rovat dija kóteeeres) vagy készpénzben vagy bilyeiJben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

HaldufBIdte

■ 
■

LEVELEZÉS | Kiadó
; egy Üzlet és egy timármühelyhe’yí- 

ség. Árpád tér 26. 1295
Két

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 éra körű ad 
ki a kiadóbadóhlvatal.

.Székely asszony
az én anyám“ jeligére levél van a
kiadóban. 240 '

Szórakozás 
céljából szeretnék szolid fiatalem­
berrel megismerkedni. Levelet 
,.Kék ibolya“ jeligére kiadóba ké­
rek. 222

Szolid 
ismeretség céljából, szolid urileány- 
nyal szívesen leveleznék. Levelet 
„Szeretném, ha szeretnének“ jel­
igére kiadóba. 200
■■aSHBIMBa n—KMte—.-.-4

házasság
Minden 

jó tulajdonságom meg van, hogy 
boldoggá tegyek egy finom lelkű 
úriembert. Ilyent keresek házasság 
céljából. „Apanage van 46“ jeligés
levelet kiadóba. 241

önálló
30 éves magántisztviselő megismer­
kedne szórakozás, kirándulás, eset­
leg házasság céljából urieánnyal. 
Levelet „Sportlady“ jeligére ki­
adóba kérek. 202

LAKÁSMM—«—.ül.- ■ -rfwrfrf-«x J.IIB ■-■» !■

KhdMy kávét 
mágt* a lagjabbak! Olcsó, kiadó«, 
Hvitóan Mumta«. Dág«ttfald-tér 11.

I szobából álló udvari helyiség orvosi 
; rendelőnek vagy irodának alkalmat 
i kiadó április 1-re. Pétcrfía 61. 1296

Bútorozott
utcai szoba központban április 1- o 
kiadó. 1298

Négy szoba,
előszoba s mellékhelyiségekből álló 
modern lakás május elsejére kiadó. 
Rákóczi-u. 8. sz. 1276

ELADÁS
Eladó

nagy ablakok és epy ajtó, jó egész 
uj fegyverálivány. C’im Szent Anna- 
utca 22. 1 ajtó. 558

Eladó
2 drb. használt hencser. ispotály-u
13. sz. . 556

Hajdúnánás
Büdszentmihaiy közt fekvő tedelyi 
gyógyfürdő betegség miatt eladó. 
Kedvező feltételek. Vasúti megálló. 
Méhészeknek kiválóan alkalmas. — 
Elsőrangú méhiegelö. Büdszentmi 
hály, Kiss András. 557

Zamatos
, óbor literje 1 P 30. Csapó 27., az
I udvarban Szathmárinál. 552

Bútorok,
I tükör, hintaszék, Schőberl-ágy, sző-
1 nyegek, lámpák. takaréktüzhely, 

kerti-bútor, fürdőkád eladó. Péter- 
fia 35. 1281

Mosott

rongyot
vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
i

1

1

db fejmosó SAMPON .... 10 fűi.
6 db vételnél 1. !2 db-nát
3 Sampon ingyen.

db Mandula vagy Virágszappan 24 fiit, 
db angol vagy borotvaszappen 24 fill. 
Savoly aropuder.......................32 fill.
Dióolaj vagy brillantín ... 44 fill. 
TÓT H EMIL drogériájában 
Debrecen, Batthyányl-utoa 19. sz.

■ ■
Bt 
o

szerkesztősége

József kir.
szám alá

és kiadóhivatala

herceg-u. 16
költözött.

Telefonszámok:

Szerkesztőség és nyomda 3-47.
Kiadóhivatal 3-48.

■ ■■■■■■■■■■■■■■»■«saBissiaBaaiBSHiaB
Eladó

egy nagy irodai álló irósztal, esetleg 
•fcitrélnónk rendes íróasztallal. — 
Jówef kir. hweeg-u. 16. 511

AJANLAT
Kátrány és karbollum

nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
festéküzletében, Csapó-u. 8. sz.

549 .
Pulyka

8 darab felesbe kiadó — Vígkedvű ' 
Mihály utca 1. 559

Kombinált térítők.
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16.
„Csipkeüzlet“. 1084

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utea 10. (Bikával szemben)

n

K 
■

R 
■
■ 
■
■
■ 
■
■

Szíjgyártó
és kocsifényező mester kerestetik. 
Ajánlkozók fizetési igényéik közlése 
mellett Írjanak a Semsey uradalom­
nak Balmazújvárosra.

KERESLET
Paplant 

varrni házhoz megyek Cimet „Pap­
lan“ jeligére a kiadóban kérem le­
adni. 1293

Homokkerti 
szöllö és gyümölcsöshöz feles vagy 
sommásmunkás kerestetik. Ispotály 
utca 13. sz. 544

Egy 
jóravaló mindenes vagy bejárónő 
kerestetik, Szent Anna-utca 34. 
szám alá. 554
I Mulassa meg rossz fogát, ■ 

müfogat VARY JANOS B 
fojmütsrmében Darabos B 
utca 18. K llégium mögött B

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

I Kovács Gyula
Riskó Béla

angol és francia női divattertnét
Piac-utca 26. szám

Kossuth-utca
Bejárat Piac-u. 22--24

Telefon : 683.

alól

3. alá
helyezte á'.

szám.

vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sí. Bika-szálló mellett sarkon

Halló itt a tavasz!
Siessen udvarát parkiroztatni, mert most 
a legolcsóbb. Kertreudtaért, parklro- • 
zást és minden kertmüvésreü munkát 
Ízlésesen, mindönkinél olcsóbban késeit

SZEGEDI kertépítő
Telep : Klskegyesi ut 30. Telefon 1240.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók! ° lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16*

omatott a Magyar Nemzeti Könyv-tai.nyomerajábön öebiecén, JózseT kir. herceg u. 16. kiadja á Magyar Nemzeti könyv- és-Lápkiadóvállal®*


